

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HÁJDUFOLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 OKTÓBER 27.

SZERDA

XLI. ÉVFOLYAM, 244. SZÁM

Hangulatváltozás...

Arról panaszkodik vezércikkében a „Debrecen”, hogy a Nemzeti Egység kereskedelmi vacsorájára kiküldött munkatársa csak körülményesen tudta kötelességét teljesíteni és alig-alig sikerült beszámolnia a NEMP összeállításán történetéről. — Különös mentalitásnak tünteti fel, hogy a Nemzeti Egység 33. körzetének elnöke meglepődött a „Debrecen” váratlan megjelenésén, holott eme lap gondoskodásában odáig ment, hogy még fotóriportert is küldött a vacsorára... No és, — horribile dictu — a sajtószabadság elve is komoly veszélyben forgott, pedig ugyebár a NEMP-nek érdeke első sorban, hogy az összeállítás elhangzottak minél szélesebb körű nyilvánosságot kapjanak.

Magunk is együtt éreznénk lap-társunk fájó sérelmeivel, indokolt-nak találnánk neheztelést „mellőz-tetésért”, ha a sorok mögül az őszinte hang csendülne ki. Mert mégis csak feltűnő lehetett négy évi távolmaradás után, hogy ismét jelentkezik a NEMP összeállításain az a sajtó, amely eddig annyira haragudott a Nemzeti Egység szervez-étének minden megmozdulásáért, hogy tüntetőleg fukarkodott teret adni hasábjain az akkor szintén „széleskörű nyilvánosságra” kíván-kozó pártesemények regisztrálásá-nak. Az őszinteség most az lenne, ha nyíltan bevallanák odaát eddigi áll-ásfoglalásuk elhibázott voltát, beval-lanák hogy önmagukat rekesztették ki abból a nagy összefogásból, ame-lyt Debrecen polgársága impozáns tömörüléssel hozott létre a Nemzeti Egység szervezetének megdönthet-etlen erejű kiépítésével.

Elhisszük, hogy most késői bá-natként sajogni kezd a társtalanság keserű szájaize abban a sajtóban, amely esztendőkön át nagyon is egyoldalúan „irányíthatóan” bizo-nyult. De annyi hirtelen hangulat-változás után mégsem lehet az elvűség próbátételének bizonyíté-ka nélkül elfogadni ennek a leg-újabb hangulatváltozásnak őszinte-ségét és egyszerűen keresztülsik-lani négy hosszú éven át folytatott gáncoskodó magatartás felett.

Ettől függetlenül azonban, — akár felajánkozás akar lenni ez a most megpendített, de még mindig sok homályos célzatossággal átszótt hízelgő hang, akárcsak a multtal szemben revidált álláspont bátor-talan színvonalának első jelét cé-lozza, — tisztában kell lenni azzal, hogy a Nemzeti Egység ma válto-zatlanul ugyanazokon a nyomdo-kokon folytatja országépítő munká-ját, amelyet vitéz Gömbös Gyula ki-jelölt. Ezt teszi Darányi Kálmán, ennek követője volt Debrecenben báró Vay László és letéteményese ma Fáy István főispán. Erről tett ő hitvallást a kereskedelmi össze-állításban éppúgy, mint minden más megnyilatkozásában is. Ha pedig a sajtó bármilyen pártállású szerv a Nemzeti Egység akár debreceni, akár más megmozdulásait figyelem-mel óhajtja kísérni, megteheti ez-után is a sajtó szabadság elvének sérelme nélkül.

DARÁNYI KÁLMÁN: Az erkölcsi megújulás, a közéleti és magánéleti tisztesség tudata kell, hogy áthassa a nemzetet

A politikai bajkeverők ártalmatlan túsúzásairól, az irányított izgalmakról, a tisztviselők helyzetének javításáról, a kisemberek adóztatásának egyszerűsítéséről és számos szociál-politikai törvényjavaslat benyújtásáról nyilatkozott nagy expozéjában a miniszterelnök

Darányi Kálmán miniszterelnök kedden délután a Nemzeti Egység Pártjának helyiségében hatalmas politikai expozéjával találkozott, melyben megjelölte azt az irányvonalat, amelyen a kormány haladni kíván. Most, a képviselőház kapunyitásakor nyilatkozott a politikai helyzetről, amely egyszerű, világos és áttekinthető alapokon nyugszik s így nemcsak az ország rendje és békéje van biztosítva, hanem politikai helyzetünk és politikai jövőnké is. Darányi Kálmán miniszterelnök kifejezte, hogy az ország népének érdekét szem előtt tartó keresztlyén és nemzeti irányban óhajt haladni s ebben a törekvésében nem hagyja megzavarni magát azoktól a túsúzásoktól, amelyek a politika bajkeverői részéről a kormányt és a pártot érik.

Határozott kormányzati intézkedéseket jelentett be a miniszterelnök a mesterséges izgalmak eltés ellen, a szélsőséges akciók megfékezése érdekében különös nyomatékkal arra, hogy a burkolt technikával dolgozó baloldali körökkel szemben is a legnagyobb eréllyel fog eljárni. Megnyugtatóan szolgál a közvélemény számára a miniszterelnök bejelentése a tisztviselőtársadalom helyzetének javításáról, a vidéki házadómentességek meghosszab-bításáról, az adóztatás egyszerűbb alapokra való helyezéséről és számtalan szociális kormányintézkedésről.

A Nemzeti Egység pártértekezlete

Budapest, október 26. A Nemzeti Egység Pártja kedden délután tartotta a nyári szünet után első párt-értekezletét. A párt Eszterházy-ut-cai klubhelyiségében újszólóval teljes számban megjelentek a párt felsőházi és képviselőházi tagjai. Igen sokan voltak jelen a főispánok közül. A kormány részéről megje-lent Darányi Kálmán miniszterel-nök s a kormány minden tagja, — úgyszintén az államtitkárok is.

Iványi Béla, a párt országos el-nöke megnyitotta az értekezletet. — A párt tagjainak kitörő lelkesedése mellett biztosította a miniszterel-nököt, hogy a párt a jövőbe vetett tel-jes bizalommal egységesen és hű-ségesen áll mögötte és támogatja továbbra is lelkesedéssel és kitar-

tással országépítő nagy munkájá-ban. Mélyszéges tisztelettel, szeretet-tel, ragaszkodással és hódolattal üdvözlöm pártunk nevében a Kor-mányzó Ur Ófőmoltóságát, — foly-tatta. — Tartsa meg őt a Minden-ható nemzetünk számára továbbra is erőben, egészségben, s kísérje országglását mindvégig a jó Isten bőséges áldása. — A párt tagjai állva hallgatták végig Ivády utolsó szavait, majd lelkesen éltették a Kormányzót.

A továbbiak során szeretettel üdvözölte az elnök Fabinyi Tihamér, Hóman Bálint és Lázár Andor mi-nisztereket abból az alkalomból, hogy most töltötték be miniszter-ségük öt éves évfordulóját.

Darányi Kálmán nagy politikai beszéde

Ezután Darányi Kálmán minisz-terelnök szólalt fel s beszédében többek között ezeket mondta:

— Nem az én feladatomból

mondani az elmúlt esztendő politi-kai eseményeiről. Úgy érzem azon-ban, hogy

nincs okunk szegyenkezni az

elvégzett törvényhozást és kor-mányzati munka miatt sem a kormány, sem a párt, amelynek támogatása s lelkiismeretes törvényhozói munkája az ered-ményeket lehetővé tette. Nehéz kér-dések megoldása vált lehetővé az-által, hogy a párt tagjait áthatotta a közös felelőség tudata. Áthatotta a tudata annak, hogy közös világ-nézet alapján közös célok elérésére törekszünk a nemzet életében, a politikának ama módszereivel, ame-lyet a magunk keresztlyén és nemzeti irányja kijelöl. Bizonyos az, hogy ennek az összefogásnak mértéke és mélysége adja meg a legközelebbi és távolabbi céljait átfogó politi-kánk erejét és eredményességét. — Arra törekedtem, hogy a pártban ba-áll erősítsem a kormányt és a párt képviselőtagjai között annak a — munkaközösségnek kapcsolatát, amely a törvényhozás és kormány-zás munkájában kifejezésre jutva tanúságot tett egyúttal a párt teljes egységéről is. Nekünk kétségtel-lenül

nincs okunk félni a haretől sem.

Nincs okunk, mert meg vagyunk győződve arról, hogy haladó és szociális tartal-mú politikánk az ország népé-nek érdekét szolgálja,

mert tudjuk, hogy a keresztlyén és nemzeti irány-zatunkban a nemzet egyetemes felfogását és törekvését feje-zük ki és tudjuk, hogy alkot-mányos többségi parlamenti hatalomnak teljesen kielégítő birtokában vagyunk.

Néhány politikai bajkeverő túsúzásai nem zavarják a kormányt.

Ebben a felfogásunkban és tö-rekvésünkben legkevésbé sem zavarhatnak meg azok a túsú-rások, amelyek néhány politi-kai bajkeverő részéről a kor-mányt s a pártot érik.

Ugyszólván nem mult egyetlen hét sem, hogy a sajtóból és politikai mende-mondák különböző fészkei

ből ne indultak volna el hírek, amelyek teljesen közömbös és jelentéktelen eseményeket mértéktele-nül túlozva és tódítva a párt egységének bomlásáról, külön-böző vendéglőről elnevezett frakciók forrongásairól s a leg-tarkább változatokban feltalált diszharmoniókról beszéltek.

Azt hiszem egyébként, hogy igen sok esetben irányított izgalmakról volt itt szó,

amelyekkel elterelni kívánták a nagyközönség figyelmét annak a ténynek felismerésétől, hogy a törvényhozásban s a kormányzati politikában komoly, nyugodt s az ország érdekét szolgáló munka folyik.

A szélsőséges mozgalmak

A kormány tervszerűen s biztosan halad előre az ország előtt ismert, általános helyeselt programjának megvalósításában.

Nem vagyok hajlandó csupán az egyik szélsőség ellen eljárni

— Ezeknek a politikai akcióknak ügye azonban csak részben rendszeti, részben azonban büntető igazságszolgáltatási kérdés, ahol egyedül a bíróság kötelessége és joga mérlegelni a megsértett nemzeti érdek szempontjait.

Nem vagyok azonban hajlandó arra, hogy csupán egyik szélsőség ellen hagyjam érvényesülni az államhatalom azon eszközeit, amelyek alkotmányunk s jogrendünk értelmében rendelkezésre állanak. Meg lehet győződve a párt arról, hogy amennyire határozottan kívánom ezeket az eszközöket a nyíltan fellépő, céljaiban s eszközeiben törvénytelen politikai akciók ellen érvényesíteni, úgy nem fog a kormány visszariadni attól sem, hogy a céljaiban s módszereiben burkolt, fejlettebb technikával dolgozó, eredményében azonban a nemzeti köteleket lazító politikai akciókkal teljes erővel szembeszálljon.

Preventív eszközök a zugsajtó ellen

— Itt kívánom megemlíteni azt is, hogy a szabad és tárgyilagos kritikára hivatott időszaki lapok mellett felbujánoztak a sokszor hetenként más címmel megjelenő, a közérdekre pedig a tisztességes sajtó színvonalára

Arányosság és igazság az adóztatás terén

A miniszterelnök ezután mezőgazdasági kérdésekkel s adózási problémákkal foglalkozott.

— Az adóztatás terén változatlanul az arányosságot és igazságot tartjuk szem előtt.

Ami a társulati adót illeti, a tervezet elkészült és tárgyalás alatt áll. A pénzügyminiszter foglalkozik

Pozitív lépés a közalkalmazottak helyzetének javítására

— Állandó gondoskodásunk tárgya a közalkalmazottak helyzetének javítása.

Ha a helyzet nem is teszi lehetővé, hogy anyagi megsegítés terén vérmes reményeket nyujt-

A Ferencváros dr. Sárosival jön vasárnapra a Bocskai mérkőzésre

Jegyét biztosítsa még ma a városháza alatti trafikban.

Ezeknek az én meggyőződésem szerint egyébként sem tulságosan széles körre kiterjedő izgalmaknak egyik főforrása az úgynevezett szélsőséges mozgalmak kérdése.

A belügyminiszter a napokban tett nyilatkozatot ennek a kérdésnek azon vonatkozásairól, amelyek a rendészeti hatáskört érintik és erre vonatkozólag nekem semmi további észrevétel nem. A kormány a jövőben sem hajlandó tűrni semmiféle olyan politikai agitációt, amely céljaiban, vagy módszereiben törvénytelen.

nézve is káros nyomdatörvények, amelyek veszélyeztetik a köznyugalmat, a közgazdasági és hitéletet rendjét. Mivel agyáltszik, hogy egyeseket az utólagos büntető megkorlátozott való félelem nem minden esetben tartott vissza cselekményeik elkövetésétől, olyan törvényes rendszabályt kell életre hívni, amely preventív eszközökkel gondoskodik mind a sajtórendszert, mind pedig a büntetőjog vonalán arról, hogy a bűncselekményeket a nyomdai előállítás és terjesztés által elősegíteni ne lehessen.

Különösen gondoskodni kell arról, hogy e téren a bírói intézkedéseket ne lehessen eredménytelenekké, hatálytalanokká tenni. E téren a gyakorlati szempontoknak van érvényük. Éppen ezért hajlandó a kormány új jogszabályok alkotására is. Rövidesen törvényjavaslatot nyújtunk be ilyenféle sajtótermékek sajtórendészeti kötelese példányának a királyi ügyészséghez való előzetes beszolgáltatásáról s az eljárás gyorsításáról.

Nem vagyok hajlandó tűrni egyik oldalon sem az ország érdekeire káros, nyíltan vagy burkoltan jelentkező törvényellenes szélsőségek érvényesülését.

Ez a mi állásfoglalásunk. Ami azonban legkevésbé sem készíthet arra, hogy eredetileg kitűzött céljainktól a legkisebb mértékben is eltérjünk.

a vidéki rendkívüli házadómentességek meghosszabbításával s a falusi házak, a kisiparosok és kishaszonbér-lők adóztatásának egyszerű alapokra való helyezésével.

Elkészült az illetékkódex, amely a családvédelem szempontjából jelentékeny kedvezményeket tartalmaz.

sunk, bejelentem, hogy ebben a vonatkozásban legközelebb az államháztartás helyzetét és egyéb irányú feladatait is természetesen mérlegelő pozitív lépést fo-

gunk tenni, amelynek előkészítése a pénzügyminiszter részéről folyamatban van.

A kormány agrárprogramjának ismertetése során kijelentette a miniszterelnök, hogy a mezőgazdasági termelés minőségének fokozása elengedhetetlen feltétele értékesítési törekvéseink sikerének.

— Különösen súlyt kívánunk helyezni a jövőben állattenyésztésünk minőségi megjavítására. A szesztervény-tervezet a nyár folyamán elkészült és ez, valamint a szőlőgazdálkodásról és hegyközségekről szóló törvénytervezetnek átdolgozott szövegét rövidesen letárgyalatni kívánjuk.

— Az országos telepítési igazgatóság a költségvetési év hátralevő ideje alatt kb. 10.000 hold

földet kíván telepítési célokra juttatni

és azt hiszi, hogy ezen felül adó- és illetéktartozás fejében is jelentősebb terület lesz fokozatosan ilyen célra felhasználható. Célja a kormánynak, hogy a mezőgazdasági munkásság problémái összességükben felderíthessenek és ezért intézkedett

a mezőgazdasági szociálpolitikai tanács újjáalakítása iránt.

Ennek feladata lesz, hogy a mezőgazdasági munkásság szociális kérdéseit vizsgálat tárgyává tegye és előkészítse azok kormányzati megoldását.

— A mezőgazdasági, öregségi biztosítási törvény gazdasági és pénzügyi alapjait sikerült biztosítani. Rövid időn belül foglalkozhatik a törvényhozás ezzel a javaslattal.

Kereskedelmi és iparpolitikai célkitűzések

— Kereskedelmi és ipari politikánkkal biztosítani kívánjuk a termelés gazdaságos voltának feltételeit. Az iparügyi miniszter folytatni fogja a munkaidőnek szabályozására irányuló tevékenységét, továbbá a megfelelő munkabérek megállapítására irányuló törekvéseket.

— Sürgős kormányfeladatnak

tekintem az új munkaügyi törvény végrehajtási utasításainak kiadását, amelynek során szabályozás alá kerül az ipari, bányászati és kereskedelmi alkalmazottak fizetéses szabadságának kérdése. Különös jelentőséget tulajdonít a családi munkabérpótlék bevezetésének.

Magánalkalmazotti Kamara felállítására

— Foglalkozni kívánunk a magánalkalmazotti kamara felállításával.

Azok a javaslatok, amelyeket a gazdasági irányú szakközépiskolákról, a pedagógiai irányú szakközépiskolákról, tanítóképzőről és társadalmi egészségügyi szakoktatásról fog a kultuszminiszter a legközelebbi időben az országgyűlés elé terjeszteni, azt a célt szolgálják, hogy az ifjúság nagyobb tömegei irányítottan a gazdasági pályák felé. A képviselőház az első között fogja tárgyalni a tűzharcos törvényjavaslatot.

— Megkezdte a honvédelmi miniszter a légvédelmi törvény végrehajtását s ezzel kapcsolatban a légoltalmi liga kiépítését. A készülő törvényjavaslatok közül kiemelte a miniszterelnök a szövetkezeti törvényjavaslatot, továbbá azt a javaslatot, amelyek a mezőgazdasági gépek, varrógépek és kerékpárok részleltetésre való vételét kívánja a lakosság érdekének megfelelően szabályozni.

Végül utalt szegedi beszédére, amelyben részletezte a kormány programját és most megnyugvással utalt arra, hogy akkori bejelentései és ígéretei nagyrészt beteljesedett. Ismertetette azokat a törvényeket s rendeleteket, amelyeket az elmúlt évben a törvényhozás hozott.

— Meg vagyok győződve — fejezte be beszédét a miniszterelnök —, hogy mindannyian egyetértettek abban, hogy erkölcsi megújulás, közéleti és magánéleti tisztesség,

a magyar testvériség és sorsközösség tudata kell hogy áthassa a nemzetet s behatoljon a magyar ifjúság vérkeringésébe s azt testben és lélekben felfrissítse.

Hála Istennek, erre meg is van minden reményeségünk, ezért nézek bizakodó lélekkel a jelen nyomorúságából is a magyar jövőbe.

A miniszterelnök beszédét szünni nem akaró lelkes taps és éljenzés követte. A párt nevében Ivády Béla mondott köszönetet a miniszterelnöknek.

Lázár Andor igazságügyminiszter ismertetve ezután a felsőházi jogkörnek újabb megállapításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat úgy rendelkezik, hogy a felsőház hozzájárulása nélkül törvényjavaslat törvényerőre nem emelkedhetik, tehát a felsőház szerepe ezzel a képviselőházzal egyenlő értékűvé válik, kivéve a költségvetést, amelyen a felsőház nem módosíthat. A törvénykezdeményezés joga is megilleti a felsőházat.

Lázár Andor igazságügyminiszter ezután a mezőgazdasági kamarákról szóló új javaslatot ismertetve. Az értekezlet mindkét javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Hóman Bálint kultuszminiszter ismertetve a Nemzeti Színházról benyújtott törvényjavaslatot. Az értekezlet ezt is hozzászólás nélkül elfogadta.

Bessenyei Zénó köszönetet mondott azokért az intézkedésekért, amelyeket a kormány a bor- és szőlőgazdaság érdekében tett.

Ivány Béla elnök üdvözölte vitéz Thuránszky Pált, akit a kemecsei kerületben a párt programjával megválasztottak. Majd több elnöki bejelentést tett a javaslatára az értekezlet hozzájárult ahhoz, hogy a párt képviselőinek tiszteletdíjairól fejenként tíz pengőt vonjanak le a kormányzó négy nyomorenyhítő akciójára.

Ezzel a pártértekezlet 8 órakor véget ért.

Budapest, október 26. A NEP képviselőtagjai, a főispánok és a

párt kültagjai az értekezlet után vacsorára ültek össze a Panonnia-szálló különtermében. A vacsorán vitéz Bárczay Ferenc üdvözölte az ötéves miniszteri jubileumot ülvő Fabinyi Tihamér, Lázár Andor és Hóman Bálint minisztereket, akiknek nevében Fabinyi Tihamér válaszolt és köszönte meg az üdvözlést. A vacsorán több felköszöntő hangzott el. A vacsora résztvevői a késő éjszakai órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

Összeült a Ház

Kornis Gyulát és Bobory Györgyöt választották meg alelnököknek

Budapest, október 26. Négyhónapos szünet után, kedden délelőtt összeült az országgyűlés s tíz órakor megkezdte tanácskozásait a képviselőház.

Tíz óra után Sztranyavszky Sándor, a Ház elnöke nyitotta meg az ülést, felolvasta a kormányzói legfelsőbb kéziratot a második ülészak berekesztéséről s a harmadik ülészak megnyitására. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elnök vitéz Horthy István lovassági tábornok, Gál Sándor a képviselőház volt alelnökének, Pekár Gyulának és Ráday Gedeonnak elhunytáról. Ezek után ismertette az elfogadott törvényjavaslatokat. — Majd bejelentette Kállay Miklós képviselőnek a kemecsei kerület mandátumáról való lemondását és Thuránszky Pál új képviselő megbízó levelét bemutatta. — Ugyancsak bejelentette Perczel Bélának a bonyhádi kerületben történt megválasztását. Ezek után megkezdődött a Ház tisztikárának megválasztása. 191 képviselő

adta le szavazatát. A szavazás eredményeként az elnök Kornis Gyulát és Bobory Györgyöt a Ház megválasztott alelnökeként jelentette ki. Háznagy ismét Putnok Móríc lett.

Hóman Bálint kultuszminiszter bejelentette a százéves Nemzeti Színházzal kapcsolatos törvényjavaslatot, a magyar-észti és a magyar- finn kulturegyezmény beikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. Lázár Andor igazságügyminiszter a felsőházi jogkörrel kapcsolatos törvényjavaslatot, Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter pedig az arad—csanádi vasúttal kapcsolatos törvényjavaslatot terjesztette be. Majd a Ház megkezdte a bizottságok megválasztását.

Ezek után az állandó összehívhatatlansági bizottság elnöke, Putnok Móríc és a bizottság tagjai eskütelte következett s az első ülés napirendjével végeztek. Legközelebbi ülés csütörtökön délelőtt tíz órai kezdettel lesz.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni csoportjának szezonnyitó vacsorája

Dr. Fráter Pál kamarai elnök beszéde a magyar ügyvéd hivatásáról

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya kedden este rendezte szezonnyitó estjét az Arany Bika Boesky-teremben. A banketten a megjelent ügyvédek lelkesen ünnepelték a debreceni Ügyvédkamara újonnan megválasztott tisztikarát, választmányát és fegyelmi választmányát, valamint az Ügyvédszövetség elnökségét.

Az első felszólaló dr. tunyogi Szücs Géza, a szövetség osztályelnöke volt, aki örömet fejezte ki, hogy a szövetség és a kamara együtt ünnepelt, mert mindkét intézménynek ugyanaz a célja: az ügyvédség érdekeinek előmozdítása és védelme. Az ügyvédi egység jegyében üdvözölte a kamara tisztikarát, választmányát és bíróságát és különös melegséggel köszöntötte dr. Fráter Pál kamarai elnököt, aki önzetlen működésével az egész ügyvédi kar megbecsülését és tisztelét szerezte meg.

Nagy éljenzés közepette emelkedett szólásra dr. Fráter Pál kamarai elnök, aki az ügyvédek egymás meggyőződésének tiszteletbentartására buzdította és a legteljesebb objektívításra kérte mindazokat, akikben az emberi jogok megbecsülésének gondolata él. — A mai esodálatosan felkavart világ-áramlatban — mondotta — az ügyvédeknek meg kell őrizniük higgadságukat. Akármilyen ágyban születünk, akármilyen nemzetségi vidéken láttuk meg a világ napját, nem lehet, hogy a haza-

fias érzelmeken, a magyar nemzethez való hűségben és a jellembeli tulajdonságokon kívül egyéb szempontok vezessenek bennünket működésünkben. A nemzeti társadalom eléggé el van tagolva. Képtelenség, hogy Magyarországon mindig szembenézenek az emberek egymással, mint ellenségek. Az arany középúton kell járnunk: az embereket hazafiságuk, jellembeli erősségük szerint kell megbecsülni.

— A kamara életében ezeknek az elveknek szolgálatában töltöttem el az utóbbi két évet és amikor most újból elfoglalom az elnöki széket, ezeket az elveket hangoztatom, megismételtem és be is tartom. Kétféle embert ismerek: be-

Orion-zenegép

megérkezett.

Soltész-Kálvin-tér 2. sz.

esületesen érző, komoly magyar úriembert, vagy becselést, komisz embert. Azt is elmondhatom, hogy azok, akik kartársaim bizalmából munkatársaim és a kamara életében funkcionáriusok lettek, ugyanezek a szempontok vezetik működésükben. Arra kérék benneteket, soha ne vonjátok kétségbe, hogy minket megbízatásunkban egyedül az ügyvédi kar jól felfogott érdeke vezérel.

Lelkes tapsvihár és szünni nem akaró éljenzés követte dr. Fráter Pál beszédét. Ezután dr. Magyar Simon, a szövetség debreceni osztályának társelnöke az ügyvédi kar fiatalágához intézett buzdító szavakat. Biztosította az újabb ügyvédnemzedéket az idősebb kartársak szeretetéről: az ifjúságnak megvan a lehetősége és reménye, hogy megéri a magyar ügyvédség fellendülését és a magyar nemzeti élet regenerálódását.

Dr. Hegedűs Jenő, a kamara elnök-helyettese szintén az ifjúság és az idősebb ügyvédek közötti szolidaritás szükségességét hangoztatta. Diószeghy János dr. a fiatalok nevében biztosította az idősebb kartársakat bizalmukról és támogatásukról. Dr. Nagy István szellemes beszédben a kamara elnökét éltette, dr. Léva Zoltán pedig a kisebbségben maradt párt nevében üdvözölte dr. Szücs Géza szövetségi elnököt, aki az est megrendezésében alkalmat adott arra, hogy a békés együttműködés alapjait megteremtse. Dr. Böszörményi Béla szövetségi ügyvezető elnök a kari összefogást hangsúlyozta. Dr. Kovács Béla Artur kamarai titkár mondott még szellemes felköszöntőt.

A megjelentek a késő órákig a legjobb hangulatban együtt maradtak.

Az angol király trónbeszéde a spanyol kérdéstről és a távolkeleti helyzetről

A belga király novemberben, az oláh király tavasszal ellátogat Londonba

London, október 26. VI. György angol király ma déln a hagyományos ünnepek kisérétében olvasta fel a Lordok-háza tanácskozótermében a parlament új ülészakát megnyitó trónbeszédet, amely a következőképpen hangzik:

— Viszonylataim a külföldi hatalmakkal továbbra is barátságosak. Meghívtam a belga királyt, látogasson meg novemberben s a jövő év tavaszára hasonló meghívást intéztem Románia királyához. Örömmel fogom üdvözölni fővárosomban öfelségeik látogatását és remélem, hogy ezek a látogatások előmozdítják az országaink közt fennálló barátságos viszonyt.

— Minisztereim növekvő aggodalommal követték a még mindig tartó spanyolországi vizsályt. El vannak tőkélve, hogy minden tőlük telhetőt megtesznek, ami elősegítheti a béke helyreállítását a spanyol nép körében. Megvannak győződve, hogy a spanyolországi benemavatkozás nemzetközi politikájának szigorú alkalmazása jelentékenyen hozzájárulhat e cél eléréséhez.

— A távolkeleti helyzet továbbra is kormányom komoly figyelmét fogja lekötni és minisztereim kitartanak politikájuk mellett, amely szerint igyekeznek a vizsály által okozott szen-

vedéseket enyhíteni és a vizsálynak véget velni egyéb kormányokkal karöltve, akár tagjai azok a Népszövetségnek, akár nem.

— Haderőim fejlesztésének és felszerelésének munkája népem teljesszertékű együttműködésével gyorsan halad.

— Minisztereim nagy súlyt helyeznek arra, hogy erélyes lépések történjenek azoknak az intézkedéseknek a tőkéletésítésére, amelyeknek célja a polgári lakosság megvédése a légitámadások ellen. Az ehhez szükséges törvényjavaslat a törvényhozás elé kerül.

— Örömmel értesülök, hogy a kereskedelem és ipar kilátásai továbbra is kedvezőek s minden jel arra mutat, hogy sikerül fenntartani a multévi haladást. Kormányom továbbra is mindent el fog követni a belföldi ipari tevékenység fellendítésére és tengerentúli kereskedelmünk fejlesztésére.

A trónbeszéd ezzel a kijelentéssel végződik:

— Azért imádkozom, hogy az Önök tanácskozásai a Mindenható Isten segítségével népem boldogságát, jólétét és a világ békéjét mozdítsák elő.

Eltávolítják Madridból a polgári lakosságot

Páris, október 26. A nemzeti csapatok folytatták a tisztogatást Asturiában. Eddig összesen 15.000 foglyot ejtettek.

Sansebastian, október 26. Madridi jelentés szerint a köztársasági csapatok lázasan dolgoznak a légvédelmi pincék építésén. Köztársasági körökben számolnak azzal, hogy a legközelebbi jövőben erős nemzeti támadás indul meg valamennyi arcvonalon s ezért most már minden rendelkezésre álló eszközzel s teljes szigorúsággal végrehajtják Madrid kiürítését és a városból eltávolítják a polgári lakosságot.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Mai műsor:

CAFE METROPOLE

Tyrone Power és Loretta Young nagyszerű alakításával. PARAMOUNT világhíradó!

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Jön: AZ EN LANYOM NEM OLYAN!

TÁVIRATOK

LETARTÓZTATTÁK
A MAROKKÓI NEMZETI
MOZGALOM VEZÉREIT

Páris, október 26. A Paris Soir fezi jelentése szerint Nogues tábornok marokkói fővezír a szultánnal egyetértésben Fezben, Rabatban és Casablancában letartóztatta a marokkói nemzeti mozgalom vezéreit. A Ce Soir casablancái jelentése szerint Fez kapui előtt az idegen légión századai táboroznak és készenlétben állnak. Kedden délelőtt Marokkóban mindenütt rend volt.

MEGGYILKOLTA FELESÉGÉT

Dunavecse, október 26. Argyelán János kocsmester összeveszett feleségével és meg is verte. Az asszony a konyhába menekült, férje utána ment s egy konyhakéssel összeszurkálta. Az asszony néhány óra múlva meghalt.

AGYONSZURTAK
KÉT GAZDÁLKODÓT

Gyömrő, október 26. A nagykatái csendőrség a község határában összeszurkálva holtan találta Somló István és Varró József gazdálkodókat. Varró támadóját Urbán Lajos személyében elfogták, Somló gyilkosának kézrekerítésére folyik a nyomozás.

KÉT MAGYAR TUDOS
EMLEKENEK MEGŐRÖKÍTÉSE

Budapest, október 26. Vasárnap leplezték le megható ünnepség keretében a mai Magyarország legészakibb csücskében Hegyközben levő ősmagyar pusztafaluban Szadetzky Kardoss Lajos dr. történetíró és Szadetzky Kardoss Lajos dr. geológus egyet. tanárok, néhai tudósok szülőházán a református parókian nevüket megőrkítő emléktáblát, a szomszédfaluból is összesereglett nagyszámú közönség előtt. Ünnepi beszédet Kiss Pál református lelkész mondott. — Buza László dr. egyet. tanár a szegedi egyetem kuszorúját helyezte el. Révész Imre dr. egyet. tanár, dékán a debreceni egyetem nevében mondott beszédet. A család nevében Szadetzky Kardoss Lajos dr. táblabíró mondott köszönetet. A sárospataki főiskolát Szilágyi Benó dr. Szabó Zoltán dr. és Ujszászy Béla dr. tanárok képviselték.

A SZOVJET MAGÁRA MARADT
A SEMLEGESSÉGI
ALBIZOTTSÁGBAN

London, október 26. Havas. — Majszi szovjet megbízott bejelentette a semlegességi albizottságban, hogy Szovjetország 3 lényeges fenntartással fogadja az október 22.-én kidolgozott határozati javaslatot:

1. Minden jelképes visszavonásnak arányosan kell lennie.
2. A hadviselői jogok kérdését addig nem bolygatják, amíg a szovjet kormány nem győződik meg arról, hogy a külföldi harcosok zöme elhagyta Spanyolországot és hogy a nemzetiek nem kapnak többé semmiféle erősítést.
3. A szovjet kormány mindig egymástól kölcsönösen függőnek tekintette a szárazföldi és tengeri ellenőrzést, ezért javasolja a francia és portugál határokon az ellenőrzés helyreállítását és megerősítését, — egyidejűleg a tengeri ellenőrzés — megerősítésére elfogadott intézkedések életbe léptetésével.

London, október 26. A semlegességi albizottság mai ülésén — amely 5 óra hosszat tartott — a szovjet megbízott kivételével valamennyi megbízott lényegileg meggyezett a pénteki ülés után a kormányok elé terjesztett határozati javaslat újabb feltételeiben.

Ma reggel kezdődik az
egyházkerületi közgyűlés

A Tiszántúli Református Egyházkerület szokásos közgyűlése ma, szerdán reggel kezdődik és folytatódik csütörtökön is. Bárány László egyházkerületi főgondnok nyitja meg a gyűlést, majd az elhangzott megnyitó beszéd után megalakul a közgyűlés s heterjesztik a konventi, egyházmegyei stb. feliratokat és jelentéseket. Délután a Kollégium disz-

termében egyházkerületi bírósági ülés lesz. A közgyűlésen összesen 229 ügy van, amelynek letárgyalása előreláthatólag a szerdai és csütörtöki napot igénybe veszi.

Az egyházkerületi közgyűlést megelőzően kedden délután előkészítő ülés volt, amelyen résztvettek a keddi napon Debrecenbe érkezett egyházkerületi tagok.

Tahy Lászlót államtitkárrá nevezték ki

Bobory György államtitkárt saját kérelmére felmentette állásától a Kormányzó

Budapest, október 26. A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére vitéz dr. Bobory György államtitkárt, ettől az állásától saját kérelmére felmentette s egyúttal megengedte, hogy neki buzgó szol-

gálatáért elismerését tudtul adják. A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Tahvári és Tarkeői Tahy László dr. m. kir. titkostonácsos, képviselőt államtitkárrá ki-nevezte.

Bornemisza és Fabinyi minisztereket
meghívta a Bocskay a Ferencváros
elleni mérkőzésre

A Bocskay vezetősége nagyban készülődik a vasárnapi mérkőzésre. Debrecenben és az egész Tiszántúlon olyan mozgalom indult meg a Ferencváros fogadtatására, amelyre nem volt példa a Bologna elleni Közép-európa Kupamérkőzés óta. A jegyeket még csak most kezdték meg árusítani és már annyi elment, hogy az előjelekből ítélve rekordszámú közönsége lesz vasárnap a nagyerdői Stadionnak.

A Bocskay vezetősége hétfőn szétküldte a meghívókat a sportszerető notabilitásoknak. Meghívták a mérkőzésre

Bornemisza Géza iparügyi minisztert, Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert, dr. Kölcsey Sándor polgármestert, Huszár Aladárt, Budapest főpolgármesterét, Kelenen Kornélt, az OTT elnökét, Ussety Bélát, az MLSZ elnökét, Kenyeres Árpád főtitkárt, dr. Fodor Henriket, a Profiliga elnökét és még számos előkelőséget.

A vasárnapi Ferencváros-Bocskay mérkőzésre Debrecen, a Tiszántúl és Budapest sportkedvelő közönségén kívül az ország többi részéből is többen bejelentették részvételüket.

A bekerítés veszedelme fenyegeti
a kínai csapatokat

Sanghaj, október 26. A japán-kínai háború legelkeseredettebb csatája előzte meg Tasang és Miasang elfoglalását. Tasang és Miasang eleste következtében a

hadihelyzet lényegesen megváltozik és a kínai csapatokat most a bekerítés veszélye fenyegeti. A kínaiak megkezdték a visszavonulást, amelyet rendben hajta-

Utolsó napokon

árusítok a régi helyiségemben. November elején

kapu alatti helyiségbe,

a szomszédos Svetits házba, az eddigi trafik helyiségbe költözöm ideiglenesen építkezés miatt.

Néhány napig még finom férfi, flu és gyermekruháimat a szokottnál jóval olcsóbban árusítom a régi helyiségben.

Bartos Géza

a volt Szántó ruha üzlet tulajdonosa.

nak végre. A kínaiak új vonala Pasze, Siao, Csapej és nanking—sanhaji vasútvonal érintésével csatlakozik a megerősített nansziang—kiatingi vonalhoz. A kínaiak azt mondják, hogy mihelyt a japánoknak sikerült nagyobb létszámú csapatot partraszállítani, azonnal számításba vették a visszavonulást erre a vonalra. Előrelátható, hogy a japánok kísérletet tesznek arra, hogy déli irányba a Szucsao-patak felé előrenyomuljanak s ilyen módon elszigeteljék Csapej tartományt. Ebben az esetben Senju lesz az újabb csata központja.

London, október 26. A japán repülőgépeknek az egyik sanhaji angol katonai őrállomás ellen intézett támadása ügyében a japán kormány az angol kormányhoz jegyzéket intézett, amelyben sajnálatát fejezte ki az eset miatt. A japán kormány kártalanítást ajánl fel és hangsúlyozza, hogy szigorú vizsgálatot indít a bűnösök megbüntetésére.

London, október 26. Hirota japán külügyminiszter a tokiói angol nagykövetnek jegyzéket nyújtott át amelyben Japán részéről a kormány bocsánatkérését tolmácsolja a Sanghaj—Keszvich úti incidensért, midőn japán repülőgépek géppuskái megölték McCoven angol katonát.

London, október 26. A japánok a sanhaji hadszíntérről érkező leküzdött hírek szerint elfoglalták Tazangot, amelyet a kínaiak mult szerda óta tartó szakadatlan támadás ellen védtek.

Sanghaj, október 26. A kínai csapatok kivonultak Csapejből és Kiangvangból.

EGY MÁSFEL MÁZSÁS SERTES
KÜLÖNÖS BALESETE

Kedden délután ritkán előforduló baleset történt az Eötvös-utca 82. szám alatt. Haja István gazdálkodó az udvaron etette sertésait. — Az egyik 160 kilós sertés a kút fedődeszkájára lépett, amely leszakadt alatta.

A hatalmas súlyú sertés belezuhant a kilenc méter mély kútba és lubickolt a hideg vízben. Haja István telefonon értesítette a balesetről a tűzoltókat, akik a helyszínre kiszállva kimentették a szerencsétlen állatot kellemetlen helyzetéből.

FRANCIAORSZAG
A HAJÓJÁRATOK
BIZTONSÁGAÉRT

Páris, október 26. A francia kormány erélyes intézkedéseket tett a Földközi-tengeri hajózás biztonsága érdekében. A tengerészeti minisztérium egy hajóhadat vezényel a baleári szigetek környékére, ahol ismeretlen repülőgépek legutóbb két hajót bombáztak.

A tengerészeti miniszter a Ce Soir munkatársa előtt nyilatkozott a Földközi-tengeri biztonság kérdéséről. — A hajójáratok biztonságáról — mondotta a miniszter — a nyolc egyezmény értelmében történik gondoskodás. Mindenki elismeri, hogy Franciaország békepolitikát folytat. A kormány tagjai ebben a kérdésben teljesen egyetértenek. Delbos külügyminiszter, aki már olyan sokat tett a béke érdekében, folytatni fogja kényes feladatának teljesítését. Mindent elkövetünk, hogy a háború veszélyét elhárítsuk. De természetesen ezzel egyidejűleg szem előtt tartjuk az ország tekin-télyét és magasabb érdekeit. Szilárdan bízom benne, hogy Franciaország békeakarata diadalmaskodni fog.

LAPUNKAT TÁMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

Kovács István főhadnagy megrendítő tragédiája

A súlyos beteg fiatal tiszt idegösszeroppanástól való félelmében föbelőtte magát

Megrendítő tragédia játszódott fe kedden délelőtt az I-es számú közrendészeti kórházban. Pontosan 10 órakor hatalmas dörrenésre lettek figyelmesek a kórház földszintjének lakói. Izgatottan futkostak össze-vissza, mert rögtön sejtették, hogy itt valami tragédia történt. Hosszas keresés után benyitottak a fürdőszobába, ahol borzalmas látvány tárult eléjük.

A földön patakozó vérben eszméletlenül feküdt Kovács István gazdasági főhadnagy, aki a m. kir. „Bocskay István” 11. hajdúezrednél teljesített szolgálatot. Kovács Istvánhoz azonnal orvost hívtak, aki megállapította, hogy a szerencsétlen főhadnagy szolgálati pisztolyával föbelőtte magát. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, mert anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, fél 12 órakor belehalt sérüléseibe.

Kovács István hosszabb ideig kezelte a 11. hajdúezred gazdasági ügyeit. Mindig pontos és lelkiismeretes embernek ismerték. Néhány hónappal ezelőtt súlyosan megbetegedett, úgyhogy ki kellett szállítani a közrendészeti kórházba. Kovács István állapota azonban nem hogy javult volna, hanem állandóan rosszabodott. Ez annyira elkésérite a katonatisztet, hogy kedden délelőtt saját kezével vetett véget életének.

Megtalálták azt a búcsúlevelet is, amelyet Kovács István írt, amelyben a következő állott:

„Nem bírom tovább a betegséget, félek az idegösszeroppanástól s ezért végetvetek reménytelen életemnek. Bocssáatok meg cselekedetemért.”

A fiatal főhadnagy tragikus halála barátai és a debreceni úri-társadalom körében nagy részvétet váltott ki.

Négyszáz pengő pénzbírságra ítélték Esztergályos Jánost

Az elmúlt év őszén a budapesti német követség feljelentést tett a főkapitányságon, hogy az éjjeli órákban röpcédulákat ragasztottak a Damjanics-utcai német birodalmi iskola falára. A röpcédulák szövege: „Le a nyilaskeresztes népcsalással! Aláírás pedig: „Szociáldemokráta ifjúság.” Megállapította a rendőrség, hogy a röpcédulákat Esztergályos János szociáldemokrata képviselő nyomatta ki. Így került az ügy a VII. kerületi rendőrkapitányságra. Esztergályos János az idézés ellenére sem jelent meg, képviselőjében Somogyi Ödön ügyvéd jelentkezett. Az ügyvéd elismerte, hogy a röpcédulákat Esztergályos nyomatta ki, s kiadta azokat

a párt plakátterjesztő alkalmazottainak.

Azt nem akarta elismerni, hogy arról tud, miszerint a cédulák a német birodalmi iskola falára kerültek. A tanuképpen kihallgatott Deutsch Dávid — a Világosság nyomda igazgatója azt vallotta, hogy ő másról nem tud, mint arról, hogy Esztergályos egyenes utasítására kinyomtatott 15, vagy 20 ezer röpcédulát. A rendőrség, mint büntetőbírósg megmondta ki Esztergályos Jánost sajtótermékek engedély nélküli terjesztése által elkövetett kihágásban és ezért öt 20 napi elzárásra átváltoztatható 400 pengő pénzbüntetésre ítélte.

József királyi herceg levele Popoff Mihály préposthoz

A „Szenvedések és szenvedélyek” országos sikere

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld a múlt hónapban fejezte be Popoff Mihály prépost nagyszerű regényének a közlését, amelyben a vörös szovjet Oroszországból elmenekült volt cári gárdista esperes drámai erővel írta meg a vörös pokol történetét és az orosz ellenforradalmárok heroikus harcát a bolsevista hordák és a Cseka borzalmai ellen. A „Szenvedések és szenvedélyek” címmel megírt naplószerű regény azóta könyv alakban is megjelent és méltán keltett általános érdeklődést nemcsak Debreczenben, de ország-szerte is úgy, hogy a maga nemében páratlanul izgalmas könyv nemcsak irodalmi körökben, hanem a könyvbarátok széles rétegében feltűnően szimpatikus fogadtatásra talált.

Popoff Mihály prépost szép kiállítású művéből tiszteletpéldányt küldött mindazoknak az országos nevű vezető férfiaknak, akik a nacionalista világszemlélet hívei és reprezentánsai. Az elküldött műve-

ket a legnagyobb elismeréssel fogadták a magyar közélet vezető egyéniségei és Popoff Mihály prépost most egymásután kapja az elismerő és köszönő sorokat kitűnő regényének átvétele alkalmából. — Most érkezett meg a hét végén Popoff Mihály címére József királyi

TÉLIKABÁTJAINK BUNDÁINK RUHÁINK



elsőrendű kiállítás és tökéletes szabás folytán a

LEGGÉNYESEBB IZLÉST IS KIELÉGITIK.

Rózsa

nődivatárúház kft.

DEBRECEN, BIKA SZÁLLÓVAL SZEMBEN

Szolíd, szigorúan szabott árak. Alapítási év: 1893

herceg sajátkezűleg aláírt levele, amely a következőképpen szól:

„Nagyságos és Főtisztelendő Prépost Ur! A „Szenvedések és szenvedélyek” című könyvének szíves elküldéséért fogadja kérem hálás köszönetemet. Budapest, 1937 október 16-án. Tisztelettel: József királyi herceg.”

A királyi herceg udvartartása részéről Döllér Antal m. kir. kormányfőtanácsos, királyi tanácsos, József királyi herceg személyi titkára szintén levélben köszönte meg Popoff Mihály figyelmességét és a következőket írja:

„Nagyságos Főtisztelendő Prépost Ur! Szabadságonról pár nap előtt hazatérve, kézhezvettem Főtisztelendőség kedves könyvét, amelyet azóta már olvasni is kezdtem. Kérem, fogadja szíves figyelméért leg-hálásabb köszönetemet.”

Popoff Mihály könyve különben a debreceni könyvpiacon is általános érdeklődést keltett és a Debreczeni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatalában szinte naponta jelentkezik a vásárlók, akik a pompás kiállítású könyv iránt a legnagyobb érdeklődést mutatják. A szép kiállítású könyv ára két pengő.

A RISKÁ TEHÉN

szomorú története a debreceni törvényszék előtt

Az idén, augusztus tizenötödikén szörnyű végzet érte utól Tóth Enyedi Mihály pallagi napszamos egyetlen és félteve őrzött tehenét, amely nyolctagú családját látta el naponta tejjel. A tehenet, amely Riska névre hallgatott, Tóth Enyedi Mihály kilencéves Lajos nevű kisfia őrizte a lakóház közelében lévő legelőn. Ott volt az unokatestvére is, Tóth Miklós, aki egy másik tehenet őrzött. A két tehen közben össze-

marakodott és természetüket meghazudtoló irtózatossággal elszaladtak öt kilométernyire a legelőtől. A két gyermek üzőbe vette a megszökött teheneket, de sehol sem találták. Másnap reggel maga Tóth Enyedi Mihály ment a tehenek megkeresésére és meg is találta több kilométer távolságra a hajdúhadházi vasúti állomás közelében a Riska tehenet, de már nem volt benne élet, ellenben két darabban hevert a vasúti pályatest mellett. Elgázolta a vonat.

Tóth Enyedi Mihály ellen közveszélyű rongálás címén tett feljelentést a MAV, mert akadályozta a vonatközlekedést és keltette az utasokat is egy esetleges súlyosabb balesetnek. A tegnapi főtárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy mindig a kisfia őrizte a tehenet s azzal soha sem volt semmi baj. A törvényszék a kihallgatások után elnapolta a tárgyalást és újabb tanukat idéz be az eset egyes körülményeinek tisztázására.

Hallod-e, hogy milyen szép a ruhád és kabátod

Te is biztosan mint én is mindig
Körösi

Piac-u. 32 raktárból
választod az anyagokat

hiszen itt vásárol minden divatos asszony és

Lány

Veszedelem zsebtolvajt tettek ártalmatlanná a Rákóczi-utcai piacon

Kedden délelőtt a Rákóczi-utcai piacon a vásárló közönség körében nagy izgalmat keltett, hogy több asszonynak eltűnt a pénztárcája. — Sárközi Béláné, Gólya-utca 17. sz. alatti lakos egy pár csirkére alkudott és amikor fizetni kellett volna, nem találta pénztárcáját sehol sem. Sárköziné felsietett a rendőrség központi ügyeletére, ahol ismeretlen tettes ellen megtette a feljelentést.

Ugyancsak kedden délelőtt a piacon az egyik árus arra lett figyelmes, hogy egy ismeretlen nő Szőke Mihályné, Nagyszalonta-utca 30. sz.

alatti lakos zsebében kutat. A piaci árusok és vásárló közönség üldözöbe vették az ismeretlen nőt, akit a tömegben sikerült is elfogni, de az a kezében lévő pénztárcát eldobta. Közben a rendőr is előkerült, aki bekísérte az asszonyt a rendőrség központi ügyeletére. A rendőrségen kiderült, hogy az ismeretlen nőt Mojzer Ferencnének hívják és a Harsányi Gusztáv-utcán lakik. Mojzerné hasonló cselekményekért már többször került össze a nyomozó hatóságokkal. A rendőrség a zsebtolvaj ellen megindította az eljárást.

Tizennyolc vadászsörét öltte meg Sánta Sándort, a berettyóújfalui halálos tréfálkozás áldozatát

Beszámoltunk tegnapi lapunkban arról a tragikus szerencsétlenségről, amely a múlt napokban történt Berettyóújfaluban, ahol Gráb Istvánné kereskedő padlásán Sánta Sándor húszéves fiatal legényt egyik barátja, Nemes János vadászfegyverrel tréfából lelőtte és Sánta Sándor párnapos szenvedés után a berettyóújfalui kórházban meghalt.

Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője az ügyvel kapcsolatban elrendelte ügyészégi indítvány alapján a holttest felboncolását s egyidejűleg a nyomozás is megindult a szerencsétlenség körülményeinek

kiderítésére. A boncolás hétfőn délután történt meg dr. Ökrös Sándor egyetemi magántanár, törvényszéki orvosszakértő és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos, valamint a vizsgálóbíró és királyi ügyész jelenlétében. A boncolás során megállapították, hogy a húszéves Sánta Sándor összesen tizennyolc sörétet kapott a fejébe és a szívébe, amelyek feltétlenül halálosak voltak. Három sörét mindkét szemét kivágta a fiatalembernek, aki ilyenformán mint teljesen vak került a kórházba.

A boncolással egyidejűleg nem lehetett kihallgatni a szerencsét-

lenség előidézőjét, Nemes Jánost, aki Csökmön lakik. Annyit azonban már megállapították a csendőrségi nyomozáskor, hogy Sánta Sándor tapasztani ment a padlásra és Nemes János, aki jó barátja volt, töltött fegyverrel a kezében látogatta meg észrevétel-

nül tapasztás közben. Akkor kiállt rá tréfából és amikor Sánta Sándor ijedelemben felpemelte a karjait, eldőrdült a fegyver és a sörétek a szerencsétlen fiatalember testébe fúródak. A vizsgálat és nyomozás folyik a felelősség kérdésének megállapítása céljából.

Összeült a magyar felsőház

Szünet után első ülését kedden tartotta meg a felsőház is, melyet gróf Széchenyi Bertalan elnök nyitott meg. Az országgyűlés második ülészakánának berekesztésére és harmadik ülészakánának megnyitására vonatkozó kormányzói kézirat kihirdetése után az elnök mély megilletődés hangján emlékezett meg a felsőház időközben elhunyt tagjairól, köztük vitéz nagybányai Horthy István lovassági tábornok elhunytáról, akinek halálával nem-

csak a felsőházat, hanem a közéletet is érzékeny veszteség érte. Ezután Baán Jenő, gróf Szirmay Andor, Huszár Tibor, gróf Ráday Gedeon és Glückstahl Samu elhalálozásáról emlékezett meg az elnök, majd kijelentette, hogy az ülés napirendje kimerült és javasolta, hogy a ház legközelebbi ülését szerdán délelőtt tíz órakor tartja, melynek napirendjén a háznagynak és a felsőház jegyzőjének megválasztása szerepel.

Hatévi szigorított dologházra ítélte a debreceni törvényszék Sipos Imrét, a notórius hajdúböszörményi betyárt

Sipos Imre hajdúböszörményi fiatal legény, aki egyébként nemrég lett nős ember, fiatal kora ellenére is esaknem megdöntötte a börtön- és fegyházbüntetések időbeli rekordját. A legkülönbözőbb büntetéseinek miatt eddig közel tíz esztendőre volt már elítélve. Lopott, rabolt, erőszakoskodott, behatolt békés emberek lakásába éjnek idején és ott a legoszmányabb büntetéseket követve el nős ember léte. Legutóbb is fegyház-, majd dologház büntetést kapott. Közben a hatari fegyvertárból megszökött és szökése után újabb büntetéseket követett el.

Csendőrkékre került és a hajdani fegyene ügyében tegnap tartotta meg a fővárosi debreceni törvényszék a Trássy András elnöke mellett működő büntetőtanács. Az ügyesség Sipos Imrét ötrendbeli lopással és kétféle erőszakos büntetése miatt ítélte, amely utóbbiakat két fiatal leányon követte el. A tárgyalás természetesen zárt ajtó mögött folyt le, azonban az ítélet rendelkezése közlésére tanácselnök engedélyt kért, megírhatjuk, hogy a notórius bűnözőt a törvényszék szigorított dologházba utalta és ennek legkisebb időtartamát hat évben állapította meg.

HANGOSFILM A MARSON (Lélekcseré egy Marslakóval) Irtá: HEGYI ZOLTÁN.

(14)

Egyetlen hirtelen ugrással ököl-lel csapott az egyik késes kapcsolóra, de mire az áram megszűnt, Nervayban már nem volt élet. Összekuporodott végtagokkal feküdt a földön, kissé az asztalnak dőlve.

Görgényi megdermedt. Csengéteit inasának, ki Nervayt átvitte a másik szobába s éleszgetni próbálta, ömaga pedig Hédit vette karjaiba s a bőrdíványra fektette. Aztán vízzel felloccsolta. Mikor a lány magáhozlért, ijedten kérdezte:

— Meghalt?...

— Meghalt — felelte Görgényi, aki a lány jelenlegi lelkiállapotát tartotta a legalkalmasabbnak arra, hogy a fájdalmas eseményt közölje vele.

— Nem halt meg! — kiáltotta magánkívül Hédi. — Kérem, küldje le az inast az autómhoz. Itt áll a kapu előtt. A soffőr menjen azonnal Rabay professzorért. Kérem eressze el a karjaimat... mondok... ne szorítson anyyira...

Görgényi szomorúan nézett Hédi szemébe. Most érezte legjobban, hogy mennyire szereti. Ölelő karjait azonban el kellett enged-

nie. A telefonhoz sietett és intézkedett.

— Nem halt meg! — mondta örömmel Hédi, miután a szomszédaszobában megnézte bátyját. Most... most már nem bánom, ha...

Görgényi nem tudta levenni a szemét a lányról. Határtalan részvétet érzett szenvedő szerelmese iránt. Nem válaszolt. Zavart csend honolt a szobában. A gépek sem búgtak, csak egyetlen zöldes-vörös lámpa égett a kapcsolóasztalon. A levegőben erős ózonszag volt, mely finoman keveredett Hédi parfümjének illatával.

Görgényi rendet csinált a laboratóriumban. Hédi pedig bátyjánál maradt, akit közben visszaszállítottak a laboratóriumba.

Odalent megszólalt a csengő. A következő percben Rabay professzor alakja jelent meg az ajtóban, Darvas doktor társaságában. Mindkettőjüknél műszertáska volt. Görgényi elmagyarázta a történeteket, Rabay fejcsóválva közeledett a beteghez:

— Ez az ember már nem él... — mondta rátekinve.

— De él! — kiáltotta heccesen Hédi. A magasfeszültségű áram csak a test felületén fut végig, de nem öl. Ezért változott meg az arcszín.

— Körülbelül milyen erősségű áramot adott le a transformátor? — kérdezte Rabay Görgényitől, miközben Nervay pulzusát tapintotta.

— Körülbelül négyszázezer volt, de számbavehető intenzitás nélkül.

— Már néhány milliampernél a beteg ruhája meggyulladt volna. Nem kapcsolná be a gépet? — Megfigyelniék újra a mérőműszereket.

— A terhelést úgysem lehet megismételni, de...

— Érdekes, — kiáltotta Rabay, — a szív nem működik és mégis működik! Kimondott tetszhalott. A beteget azonban megmozdítani nem szabad, mert a legcsekélyebb izomigénybevétel végleges halálát okozná. Azt ajánlom, hagyjuk itt, türelmes kezelés mellett... Ahh, Hédim, tudod, hogy... hogy... igen... téves volt a diagnózisom.

— Igen. Téves volt — felelte Hédi. — Ezt pedig azzal támasztom alá, hogy bátyám egész szerencsétlen betegséget, egész idegbaját a kísérleteinek köszönheti...

— Hogyan?

E pillanatban különös eseményt tapasztaltak: A hallgatófülkében kigyulladt egy kék villólámpa. Görgényi közelebb lépett a szerkezethez és észrevette, hogy a felvevő állomás akkumulátorai mind be vannak kapcsolva. Úgy van, hiszen mikor az előbb Rabay a Tesla-transformátor bekapcsolására küldte, szórakozottan a felvevőfülkéhez lépett, a későbbi beszélgetés azonban elterelte arról a figyelmét. Márpedig ha a villólámpa kigyullad, az azt jelenti, hogy éterrezgések vannak jelen. Rögtön utána nézett, hogy az adócsövek áram-

forrásai nincsenek-e bekapcsolva. Semmi sem volt bekapcsolva, tehát a lámpa kigyulladásának nem bolygórezgésektől ered, hanem kívülről való hatás folytán, hiszen mikor az adógépet be szokta kapcsolni, a laboratóriumban lévő összes villólámpák ki szoktak gyuladni. Most pedig csak a vevőberendezése gyulladt ki!

Először tehát nem sok jelentőséget tulajdonított a dolognak, de amint ezeket végiggondolta, az ő fejében is fény gyulladt ki s magánkívül kiáltotta:

— Uraim, Uraim, — az első jel a Marsról!...

Mikor Rabay, Darvas és Hédi a fülkére néztek, akkorára a kék fény már kialudt. Mint később kiderült, nagy energiát közöltek vele és így kiégett. Úgy látszik tehát, hogy óriási adóenergiával dolgoznak a Marson!

Görgényi a hallgatófülkéhez lépett. Fejére akasztotta a membrán berendezést. Most mintha valami sóhajtsáknak, vagy szellővásznak hangját hallotta volna, de aztán mintha hirtelen kettévágták volna, hirtelen semmi sem hallatszott a természetes bolygóáramokon kívül.

Rabay és Darvas azt állították, hogy Görgényi képzelődik s a lámpa is csak véletlenül gyulladt ki:

— Itt mindenki meg van babonázva! — jelentette ki Rabay. — Ezért azt ajánlom, hogy hagyjuk abba mára ezt az egész Mars-ügyet.

(Folytatjuk.)



HIREK

1937 október 27. Szerda.

Prot.: Szabina. Kath.: Szabina vt.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Gólya, gólya, hosszúlábú gólya...

Kedden délelőtt 12 óra 36 perckor a gólyamadár mindenki személtára letagadhatatlanul behibonyította, hogy még a debreceni villamosnál is gyorsabb. Tudnillik a menetrendszerű idő előtt néhány perccel befutott. Mintán ezt a rekordot teljesítette, a gólya elszállott láthatatlanul, csak a névjegyet hagyta maga után egy sívalkodó gyermek formájában.

A 16. számú villamoson történt a gólya kedves látogatása. László Sándor HEV-kalauz mint vezető teljesített szolgálatot a pótkoosis villamosban s az első kocsiában Mór Ferenc volt a kalauz. Egyikük sem gondolta volna a hajnali ébredéskor, hogy 1937 október 26-án délelőtt hába-szolgálatot fognak teljesíteni a debreceni HEV villamoskocsiján. A Horváth-kórház előtt falusi pár szállt fel a 16-os kocsira és indultak ki a klinikára. Észrevehető volt, hogy a cél: a szülészet klinika. Már a központi egyetemenél járt a delez-vonat, amikor a magában kelepett a gólya és egyszer csak belépett a villamoskocsiba. Édes terhét letette és elment, hogy továbbra is teljesítse áldásos szolgálatát...

Nosza, lett nagy sürgős forgás!... Mór Ferenc kalauz egy darabig tanácsalattal állott, az állat vakargatta, azután kiszólt a vezetőnek, hogy mi most a teendő. Mintán alaposan megvitatták az esetet, első segélyben részesítettek a gólya által megajándékozott lázas fiatalasszonyt. A villamos állott, de hát ez érthető is... Azután megindultak szép lassan a klinika felé. Onnan azután jöttek az orvosok, ápolónők és szolgák és a két derék villamoskalauz segítségével elintézték minden formalitást. Mór Ferencnek még arra is volt ideje, hogy betelefonáljon a HEV igazgatóságának, ahonnan egy új kocsiért kért. Mikor esodálkozva megkérdezték, hogy miért kell az új kocsi, a derék kalauz ismét állat vakargatva válaszolta: Gólyát kaptunk, igazgató úr...

Tízperces késéssel futott be a pályaudvarra a 16-os villamos, amely egész élettartamára nevezetessé fogja tenni önmagát. Mert tudomásunk szerint gólya eddig még nem utazott villamoskocsiban... Az ismeretlen vidéki házaspárnak gratulálunk a családi örömhöz s egyúttal gratulálunk az igaz szeretettel jött szolgálatkészségért és udvariasságért két derék, becsületos magyar villamoskalauznak, mert nem forgalmi akadály és nincs semmi baj, ha lekési a vágó a pesti vonatot akkor, amikor megjelenik a gólya...

A Szent László Kör ismerkedő estje. Az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szt. László Köre november 5-én pénteken este fél 9 órai kezdettel tartja az Angol Királynő szálló termeiben hagyományos ismerkedő estjét. Meghívók minden nap igényelhetők a Kör hivatalos helyiségében Központi Egyetem alagsor.

Valódi Wiplából csináltassa műfogát, pénzért tőkés ellenértéket kap, mert írásban garantálják a valódiságot, a munkán rajta van az M. W. L. Wipla védjegy.

Szülő Géza beszéde a Hodzsa-féle tervezetről

Érvényesüljön a kisebbségi szerződések szelleme

A csehszlovákiai Egyesült Magyar Párt parlamenti csoportjának pozsonyi értekezletén Szülő Géza dr. nagyszabású beszédet mondott a Hodzsa-féle tervezetről. Kiemelte Szülő Géza beszédében, hogy a Hodzsa-féle tervezetről már sokat írtak és cikkeztek, de végeredményben, hogy mi az, senki emberfia nem tudja. Szükségesnek tartotta a Magyar Párt és az egész csehszlovákiai közvélemény, hogy a miniszterelnök világosan nyilatkozzék. Minden esetre fontos, — amint az Kánya Kálmán magyar külügyminiszter szavaiából kiolvasható, — hogy Magyarország, amelyet az utódállamok gyűrűje vesz körül, megtudja kapni azokat a leg-

kisebbségi követelményeket, amelyek az egyenrangúságból folynak, és hogy a magyar nemzet érzékenységet és fájdalomt csilapítsák azaz, hogy a tőle elválasztott magyar faj az utódállamokban meg tudja tartani a maga nemzeti kultúráját, melynek részese volt. A legfontosabb dolog tehát az, hogy a kisebbségi kérdés végre megoldást nyerjen. A csehszlovák állam a békeszerződések megkötésekor elkötelezte magát a nagyhatalmaknak, hogy a kisebbségeknek nem csak kötelezettségeket, de jogokat is biztosít és elismerte minden nemzeti kisebbségnek azt a jogát, — hogy egyenlő polgára legyen a köztársaságnak.

A halálos esők tánca. Az indiai kígyóbüvölők vakmerő barátkozásáról, a félelmetes kobrakígyókkal közlő rendkívül érdekes, páratlanul izgalmas, fényképekkel illusztrált cikket Tolnai Világlapja új száma.

Működnek a besurranó tolvajok. Horváth Veronika Nemzetőr-u. 3. szám alatti lakos kedden megjelent a rendőrség központi ügyeletén, ahol elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes lakásából elloptott egy értékes ezüst női karórárt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Horgosbottal két párnát húztak ki a pince ablakon. Özv. Tóth Bálintné Mester-utca 31 szám alatti lakos pincéjéből az utcáról, az ablakon keresztül horgosbottal ismeretlen tettes kihuzott két párnát, amelyben 30 pengő értékű toll volt. Tóthné a lopásról jelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozást megindították a tettes kézrekerítésére.

Világhírű Tokalon

Páris csoda hatású kozmetikai készítményei főraktára:

Dr. Kondor István
Központi Drogériájában
városházépület.

Puder 1:30, krém 1:50-től,
viszont e ladóknak gyári ár!

Ellopták a fejszét az udvarról. Tózsér János pékmester Rákóczi-u. 40. szám alatti lakos udvaráról ismeretlen tettes ellopta a hasító fejszét. Tózsér feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Íratkozzék be a Naményi Gyorsíró- és Gépiró Iskolába. Tanfolyam után állami vizsga, bizonyítvány. Állásközvetítés. (Októberben már négyen helyezkedtek el.) Beíratkozás: Batthyány-u. 11.

Talált pénztárca a rendőrségen. Vasárnap délelőtt a Szent Anna-utca fasorban egy pénztárcaát találtak, amelyet beszállítottak a rendőrség központi ügyeletére. A pénztárcaát igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Három vadászkutya keresi a gazdáját. Hétfőn délután a nagyhidnál elfogtak egy gazdátlan fehér-fekete vadász vizslakutyát, melyet igazolt tulajdonosa átveheti a Szepesi-utca 22. szám alatt. Vitéz Tamásy József Mikepéresi-út 17. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy hétfőn két vadászkutya udvarába tévedt. A két kutyát igazolt tulajdonosa átveheti a Mikepéresi-út 17. szám alatt.

A bőr megbetegedéseinél, különösen ekzemánál és furunkulózisnál a mindig kellemes hatású természetes „Ferenc József” keserűviz — reggelként felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomor-bélszatórnát alaposan kitisztítja és megerősíti s az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Mindszentekre

legszebb koszorúk legolcsóbban

„Rózsa” virágcsarnok
Kossuth-utca 3.

Tízezer diák sztrájkol Kairóban. Az egyiptomi fővárosban hétfőn megaméltódtak a véres tüntetések, amelyek a mára virradó éjszaka aztán súlyos méreteket öltöttek. A hatóságok messzemenő övintézkedéseket hajtottak végre. Az Azar-egyetem épülete körül, ahol most már harmadik napja néznek farkasszemet egymással a baloldali érzelmi diákok a kékinges vafdpártiakkal, a rendőri csapatokat megerősítették és az épület elé katonai csapatokat is vezényelték. A helyzet rendkívül feszült, annál is inkább, mert több mint 10.000 diák sztrájkbalépett, hogy a kormányt kényszerítse a kékingesek táborozásának feloszlatására.

Szentképek, olajfestmények kényelmes havi részletekre is. Antalffy könyvkereskedés Varga-u. 1.

Trunkahn Posttgyár a magyar úriestelők bevásárlóhelye Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szingapjuszóveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog eszlódni. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. Trunkahn Posttgyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI., Lenke-út 117.

Mérget árultak a nagykorösi piacon. A nagykorösi rendőrség egy kabátlopás ügyében nyomozva szörnyű tömegmérgezést akadályozott meg. Marton László földműves a napokban kabátot lopott egy kocsirol. A körösi piacon tegnap az egyik nagykorösi detektív felismerte Martont, amint orvosságos üvegeket és orvosságot árult. Előállította a rendőrségre, ahol az „orvosságot” megvizsgálták. Itt kitudt, hogy az üvegekben a legveszedelmesebb, úgynevezett kék-keresztes mérég van, amely 200 emberélet kioltására elégséges. Marton azt vallotta, hogy az üvegeket az egyik nagykorösi ügyvéd házában udvarán szedte össze és nem tudta, hogy azokban mérég van. Szerencse, hogy idejében elcsípték és nem tudott eladni a veszedelmes méregből.

A közönséget

érdeкли,

hogy Schandl Károly országgyűlési képviselő „Földbirtó szövetkezetek Magyarországon” címmel érdekes tanulmányt írt. Ennek a munkának az adja meg az időszerepét, hogy a telepítések megindulása s a Darányi-féle földbirtokpolitika gyakorlati megvalósítása különösen nagy szerepet juttat a földbirtó-szövetkezeteknek, amelyek az altruista szellemi tömörülés nagy előnyeit biztosítják a gazdasági kisember számára, s így aránylag nagyobb számú kisgazdát részesíthetnek a nagybirtok előnyében. A tanulmány ismerteti a háború-előtti földbirtó-szövetkezet mozgalmat, amely annakidején néhány nagy agrárpolitikus támogatásával azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a magyar földet elsősorban a magyar nép számára biztosítsa. A háború utáni agrárreform, amely nagyon megszorította a kisbirtokok számát, még csak fokozta ennek a mozgalomnak a jelentőségét. A válságos években ezekben is mutatkozott némi visszaesés, ez azonban a földbirtó-szövetkezetek egészséges fejlődését nem állíhatta meg. Az idei év elején már 55 ilyen szövetkezet működött az O. K. H. kebelében a mai Magyarországon, közel 20 ezer holdnyi területen. A legnagyobb eredményt a szövetkezetek a földreform évében mutatták. Így 1925-ben 64 földbirtó-szövetkezet állott fenn, s ezek összesen több, mint 45 ezer holdon gazdálkodtak. Azóta a szövetkezetek száma és az általuk bérelt terület csökkenett ugyan, de az utóbbi három év eredményei már újabb fejlődésről tanuskodnak. Összesen 7108 család gazdálkodik ezeken a birtokokon. Az egészséges földbirtokpolitika eredménye ember- és egzisztenciapolitikai munkájának fontos előfeltétele, hogy a birtokosok a jövőben még nagyobb szeretettel támogassák a földbirtó-szövetkezeteket, amelyek a szociális és gazdasági fejlődést eredményesen szolgálják.

Költöztetést

legolcsóbban eszközöl
CSENGERI szállító
Arany János-u. 42. Telefon: 32-21.

Pesti színészno útja a mexikói milliókig. Egy pesti színészno érdekes karrierjéről eredeti képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma.

Hegyalja a Honvéd-utcán. Talán egy kissé merész cím, de igaz a szó legnemesebb értelméig. A Honvéd-utca 31. szám alatt, — a Debrecenben népszerű kelmekestő Palotay Lajos udvarán sorakoznak a hordók, telve a pince. Mintha a Hegyalja küldte volna ide zamatját, édes ízét, a tokajvidéki szőlőhegyek világszerte híres nedűjét. A Bodrog vize öntözi, a hegyi levegő érleli és magyar munkás szüretelteti a magyar szőlőbirtokos természet, a hegyaljai szőlőt. Mert Olaszliszka nemcsak a hamis millióskoról híres, hanem talán inkább a boráról, amelynek magyar talaj-íze van, olyan, amilyen nincs még ezen a világon. A Honvéd-utcán borkóstoló volt. Szívesen látott vendégek izlették meg a remeknél remekebb hegyaljai „sajtó-terméket”. Az egyik pohárban csillogott a kvaterka-asztalra való hárslevelű, a másikban a peccsenyét dicsérte a furnint, a harmadikban pedig ott aranylott a szomorodni. Ennek rossz az elnevezése, mert inkább nótázni lehetne tőle, mint szomorodni. Eppen ezért ajánlatos volna ezt a borfajtát szomorodni helyett „Nótázó-bor”-nak elnevezni.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasság: Völgyi Lajos kereskedő Simonffy-u. 26. — Tornyai Terézia Deák Ferenc-u. 8.

Születések: Szilágyi András bádogossegéd leány Mária, Kender-u. 27. Pinczés János npsz. fiú István. Elep 64. Gerő János npsz. leány Mária, Hadházy-telep. Burai Ferenc npsz. leány Margit, Urrétje-u. 2. Patai Gyula betűszedő, leány Piroska. Hodászy István alezredés fiú Zoltán, Magoss György-tér 22. Posta Antal cipész leány Erzsébet, Honti-u. 21. 1 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Hamza Anna ref. 2 hónapos, Népház. Vizsán Ferencné ág. ev. 44 éves, Nyiregyháza. Kónya Károly ref. 4 hónapos, Nyil-utca 86. Barta Zoltán róm. kat. 4 napos, Magyar-u. 8.

— **Allandóan ellenőriztetni a város a tűzifaárakat.** Most érkezett le — Debrecen városához a kereskedelemügyi miniszter tűzifaármegállapító rendeletéhez a végrehajtási utasítás, amely részletes intézkedéseket tartalmaz a maximált faárak ellenőrzéséről és arról az eljárásról amit a szabálytalanság, vagy visszaélés esetén a hatóságoknak követni kell. A végrehajtási utasítás értelmében allandóan ellenőrizni kell a tűzifaárúró cégeket s Debrecenben ezt a munkát az elsőfokú közigazgatási hatóság látja el. A fátelpek és kereskedések ellenőrzéséről kéthetenként tesznek majd jelentést a polgármesternek.

— **Polgár fodrásznál a Gambrius passagében Böske manicűröz.** Telefon 26-54.

— **Ujabb nagyszabású valutatügypben nyomoz az ügyészség.** A budapesti ügyészség valuta osztálya néhány nap óta nagyobb szabású valuta ügyben folytat nyomozást. Az ügyészség elnöke a nyomozás eredményéről közölte a nyilvánossággal hogy Bajor István kereskedő 1936 decemberében eladta bécsi házat 41 ezer sillingért. A sillingeket 96-os zugárfolyamon adta el Bécsben és ennek pengőértékét Budapesten vette kézhez. A silling eladásban résztvettek dr. Erdélyi Bernát Béla, Weiszberger Márton és dr. Bauer István. Ezenkívül a 41 ezer pengő kijárlásában résztvett még Pető — Perli Félix.

— **Vattay Margit tánciskolájában november 8-án diák tanfolyam kezdődik.** Kossuth-u. 11.

— **A Népművelési Bizottság ingyenes tanfolyamait az irni-olvasni nemtudók számára.** A városi törvényhatóság Iskolánkülső Népművelési Bizottsága az analfabétizmus elleni küzdelem terén már évek során át eredményes tevékenységet fejt ki azokon a tanfolyamokon, melyeken az irni-olvasni nemtudók teljesen díjmentesen megfelelő oktatásban részesülnek. Ezen tőbbszáz azoknak a száma, akik e tanfolyamot sikeresen elvégzik. A tanfolyamok rövidesen megkezdődnek és az előadási órák oly időben tartatnak (este 5—6 órai kezdettel), amikor az illető egyének napi munkájukban már akadályozva nincsenek. A bizottság a jelentkezett hallgatókat ingyen látja el tankönyvvel és írószerekkel. Az Iskolánkülső Népművelési Bizottság kérelemmel fordul a kulturális törekvések iránt mindenkor megértést tanúsító közönséghez, hogy irni-olvasni nemtudó alkalmazottja, vagy ismerősének nevét szíveskedjék a bizottság titkári hivatalánál (Széchenyi-u. 20.) közölni s alkalmas módon lehetővé tenni, hogy az illető analfabéta a tanfolyamra mielőbb önként jelentkezze. Bejelentés vagy jelentkezés a már jelzett helyen hétköznapiokon délelőtt 9—2 óra között történhetik.

Az árpádtéri egyházzrész október 31-i ünnepélye

Az Árpádtéri egyházzrész október 31-én, vasárnap délután 6 órakor a Kassa-út 12. szám alatti gyülekezeti teremben reformációi emlékünnepélyt rendez gazdag műsorral. Műsoron van — ünnepi beszéd, énekszóló és szavalatok mellett — egy nagy tanulságokat lehelő, valóságos szindarab: az „Új Reformáció” c. szindarab, melyet Ecsedy Aladár református lelképásztor írt négy részben. Ezt a másfél órási szindarabot előadják: tíz teológus és nyolc leánykőri tag. Teljes mű-

sort a vasárnapi számban közlünk. Erre a gazdag műsorú ünnepélyre már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét azzal, hogy műsor kapható az Árpádtéri Lelkészi Hivatalban (Kassa-út 12. sz.) mindennap délelőtt és délután a hivatalos órák alatt: délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig. Műsor ára 50 fillér. Mint-hogy a befolyó összeg szegénysegélyezés céljait szolgálja, felülfizetéseket hálás köszönettel nyugtázza az egyházzrész vezetősége.

— **A hadikölesönkötvények átértékelése.** Bácsbodrog-vármegye közigazgatási bizottsága átiratot intézett Debrecen városához és abban kéri, támogassa Debrecen a vármegyének a kormányhoz intézendő feliratát a hadikölesönkötvények részbeni valorizálása érdekében. Az átirat szerint a feliratban a hadikölesönkötvények tizenöt százalékos átértékelését kívánják az ösjegezők. A polgármester a társörvényhatóság átiratát javaslatlétel végett a közigazgatási bizottság elé terjeszti, amely legközelebbi ülésén foglal majd állást a kérdésben.

— **Gyorsírói államvizsga.** Az Irodai Gyorsírókat és Gépirókat Vizsgáló Országos Bizottság szombaton október 23-án gyorsírói és gépirói államvizsgát tart a Naményi Gyorsíróiskolában. Akik e vizsgálaton részt akarnak venni, vagy ilyenre el akarnak készülni, jelentkezzenek a Naményi Gyorsíróiskolában. — (Batthyány-u. 11.)

— **Déri Frigyes halálának évfordulója.** A debreceni Déri Múzeum nagy alapítója, Déri Frigyes tizenhárom évvel ezelőtt hunyta le örök álmora a szemét. Tragikus hirtelenséggel dőlt ki az élők sorából ez a nagyszívű, nemeslelkű magyar úr, aki fejedelmi kinnessel ajándékozta meg Debrecen városát. Déri Frigyes 1924 október 27-én halt meg Bécsben. Ott is helyezték örök nyugalomra, de azért mi mégis magunkénak valljuk őt. Hiszen az a gyönyörű palota a Déri-téren az idők végtelenségéig fogja őrizni az ő emlékét és hirdeti kivételes gavallériáját. A nagy múzeomalapító halálának tizenharmadik évfordulóján illő, hogy Debrecen város közönsége kegyelettel emlékezzen meg lélekben Déri Frigyesről, aki alapításával lehetővé tette, hogy az alföldi metropolis kulturcentrummá fejlődjön.

Kisipari hirdetések

BÖRKABÁT,
retikül, cipő, stb. festése villannyal a legköltségteljesben
NAGY KÁROLYNÁL
Batthyányi-u. 10.

PAPLAN-VARRODAM
ALAPÍTOTT: 1909.
Itten készülnek a gyönyörű újmintájú pehelygyapjú és vattaplanok. Javítások villanygépen tisztítanak. portalanítanak.
DEBRECZENY LAJOSNÉ
KOSSUTH-UTCA 11. SZ.

HORDÓCSAPOK,
dugók, kugligolyók. És összes háztartásbeli faárúekkel. — Elgondolás szerint, művésziessé készít
GEBEL ANTAL
műszertgályos
Kossuth-u. 18. (Pincében)

AZ ELEGANS NŐ
divatszalonja
KECSKÉS MARGIT,
Simonffy-u. 2/a. I. em. 3.

ELTÖRÖTT DÍSZTÁRGYAK,
nipppek, vázák, stb. javítása szakszerelem, olesón **BÁRÁNY RÁDIOHÁZ,**
SZENT ANNA-U. 1. SZ.
Rádiók, villamosági elkek olesón.
VILLANYGŐCSERE- AKCIÓ!

A KISIPART CSAK OGY TUDJUK TAMOGATNI, HA VÁSÁROLUNK IS NALUK.

CSEREPKÁLYHÁS!
Hanem fűt vagy rossz a cserépkályháját
MESE ISTVÁN KÁLYHÁS
olesón megcsinálja, Új kályhák olesó árban kaphatók.
Debrecen, Rákóczi-u. 37.

TISZAI PONTY 1 P
elő ponty 1.20—1.40, rántanivaló — 70 P. Beszerezhető
PUSZTAYNÁL,
RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

FILCKALAPOK
állandóan raktáron. Alakítások elsőrendű kivitelben készülnek az **ELÁR**
kalapszalomban
BATTHYÁNY-U. 13. SZ.

PAPLAN-VARRODAMBAN...
A legkényesebb igényeket is kielégitem. Ugy pehely-, mint gyapjú- és vattaplanat

a legújabb minta szerint készítem, vattáját géppel portalanítom. Jutányos és izléses munka garantálva!
NAGY JÜLIA
Burgondia-utca 9. sz.

NÉVNAPOKRA DISZNÓLESRE BOR-SZÜKSÉGLETET
Jót olesón.
Tokajhegyaljai termelői borpincében szereze be.
PALOTAYNÁL
Honvéd-utca 31. szám.

A kisipar legeredményesebb hirdetése a Kisipari hirdetés!

FIGYELEM!
Kripkó Gyuláné női divatszalonját Csapó-utca 73. sz. alól Csokonai-utca 50. sz. alá helyezte át, ahol újra izléses munka és szolid árak mellett áll a n. é. hőlgyszökönség rendelkezésére

AKAR JOL ELNI? Menjen a Banné utóda
Vig Márton, Csapó-u. 38. ékezdőjébe, hol olesó árban jól kaphat.

Kitűnő magyar konyha.
Bentékezés és kibordás Reggeli- és uzsonnátávé.

Ne dobja el ócska bútorait,
hanem vigye **KOLLAR ANDRAS** műbútorasztalos mesterhez, s modernre alakíttassa át.
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM. (SZÍNHÁZ-ÁJTÁRÓ)

TÉLI KABÁTOK,
szmokingok, frakkok és saccó öltönyök, kívánt izlés szerint készülnek úriszabóságában,
BOLLA KÁLMÁN
HATVAN-U. 1.
(Püspöki palota.)

GYASZ ROVAT

Galambos Ferenc máv. főokosivizsgáló életének 55 évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozójából a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó be-szentelés után. Lakás: Teleki-utca 43., a temetést Fehértől temetkezési vállalata rendezi.

— **Evangelikus urvacso-ra-osztás.** Az evangelikus templomban vasárnap délelőtt 11 órakor, az ünnepi istentisztelet után urvacso-ra-osztás lesz. E célból ma este 5 órakor a biblia-óra keretében előkészítést tart írásmagyarazattal Pass László esperes.

— **Reumás fájdalomban szenvedő egyének** igyanak reggelként felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez a gyomorhólyagot alaposan kitisztítja és megerősíti, azonkívül az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— **Traeger Ernő dr. miniszterelnökségi osztályfőnök ünneplése.** A Gyakorló Gyorsírók Társasága vasárnap délelőtt az országgyűlési múzeum nagytermében szép ünnepséget tartott. Üdvözölték Traeger Ernő dr. miniszterelnökségi osztályfőnököt ötvenedik születésnapja alkalmából. A szónokok sorra rámutattak arra a rendkívüli nagy-sikerű és céltudatos munka eredményére, amelyet Traeger Ernő dr. a magyar gyorsírás továbbfejlesztése érdekében kifejtett munkásságával elért. Traeger Ernő magas szárnyalású beszédben köszönte meg az ünnepléseket és ígérte, hogy kitartó munkájával tovább igyekszik építeni az eddigi eredményeket.

— **23 évi orosz fogság után tért haza.** Még mindig jönnek haza magyar hadifoglyok a rejtjelmes Oroszországból. Most Molnár Dezső egri pékségéd tért vissza. 23 évi hadifogság után Egerbe. Mint húsz-éves fiatalember hagyta itt annak idején szüleit, feleségét, testvéreit. Katolikus plébános, ügyvéd és szabómester fivéréi igaz szeretettel fogadták a majdnem negyedszázados rabsgát után hazatért testvérüket, aki 1915 májusában Sztaniszlau város mellett egy ütközetben esett orosz hadifogságba. Az orosz forradalom után elhagyva a hadifoglytábor, volt tehenész, kocsis, — favágó, napszámos, arató, míg hét évig tartó levelezés és kérvényezés után most végre hazajutott családjá körébe.

— **Lezuhant az egri vár faláról egy nyolc éves kisleány.** Egerből jelentik: Hétfőn délután az egri vár faláról játék közben lezuhant Szilvási Eva 8 éves kisleány. A Bebek-bástya fala a baleset helyén 9—10 méter magas és alul a várbeli ásásokból visszamaradt kötőmelékek vannak. Ezekre zuhant rá a szerencsétlen gyermek. Hosszabb idő telt el, amíg a megrémült játszótársai segítséget hoztak és az eszméletlen kisleányt az egri irtalmasok kórházába vitték. Itt megállapították hogy a gyermek esodával határos módon csak könnyebb természetű zúzódásokat szenvedett. Utólag kiderült, hogy török-magyar háborút játszóttak a várban és a küzdelem hevében a kisleány tulságosan közel futott a bástya pereméhez, mire észrevette a bajt, már nem volt — talpa alatt föld.

FIZESSEN ELŐ A DEBRECZENI UJSÁGRA!



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban az esti órákig sehonnán sem jelentettek újabb esőt. Az időjárás a Dunántúli nyugati felén, továbbá délnyugaton és a déli helyeken délkeleti gyenge széllel teljesen derült volt. A hőmérséklet Szombathelyen 18, Budapesten 20, Szegeden 23 fokra emelkedett.
PROGNÓZIS: Déli szél, túlnyomóan derült idő, több felhő, legfeljebb nyugaton, a hőmérséklet nem változik.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac-u. 60., Piac- és Szent Anna-utca sarok. — „Reményesség”, dr. Gödény Sándor, Csapó-utca 22., „Zenede” mellett. — „Boeskey” Lassányi József, Cegléd-utca 22., a Demkével szemben. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszló-u. 4. f.

MOZI

Cafe Metropole

Egy rendkívül ütletes és szellemes vígjáték a Hungáriában

A mulatságos filmvígjáték manapság nem ritka, de akik kedden megnézték a Hungáriában a „Cafe Metropole” című vígjátékot, azok feltétlenül elismerik, hogy e nemből már régen nem láttak hozzá hasonlót. A „Cafe Metropole” egy könnyelmű, de rokonszenves fiatalember kalandjával kezdődik, aki aztán újabb és újabb kalandokba bonyolódik, szerelmes lesz s végül bevezet a milliomos kisasszonnyal a boldog házasság révén. A mesét a rendkívül ütletes és szellemes Deval írta, aki csak úgy ontja a mulatságosabbnál mulatságosabb jeleneteket, kacagtató párbeszédet. A közönség egy limonádé-vígjátékot várt s kapott helyette egy ragyogó ötletraktát, mely szípközvetítő robban a hallatlan nyolcadalmas és érdekes mese közhén. A szereplők természetesen a filmvilág elitárádjához tartoznak. A nádszáltermetű Loretta Joung epedő nagy szemével, csókos ajkával és enniváló makacságával a közönséget újra meghódította. Tyrone Power aranyosan szélhámoskodik, mókázik, de mikor kell, sok melegséggel járja meg a „megtért bűnöst”. Adolphe Menjou egy őrüti főnök szerepében ismét a legjobb napjaira emlékeztető alakítást nyújtott. Nagyon jó volt Jean Hersholt és a többiek is. A rendezés tökéletes. Azt hisszük, hogy a „Cafe Metropole” fokozatosan mind nagyobb és nagyobb sikert fog aratni, annak arányában, ahogyan a híre elterjed. Senki sem bánja meg, aki ezt a filmet megnézi. Ezzel körülbelül summáztuk is a film hírvóját.

A Hungária a kitűnő és változatos Paramount-híradó mellett egy gyönyörű és érdekes sí-filmet mutatott még be. Ez a film nemcsak a szépből szebb felvételével, de az egyes sportprodukciók ügyes beállításával is ébren tartja a nézők érdeklődését.

A közönség nagy érdeklődéssel fogadja a Hungária új filmjeit.

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: Cafe Metropole.
Vígjáték: Új élet felé.



Szerdán: fél 7 és 9 órakor
DALOL A FLOTTA
(Fred Astaire.)
Megelőzi: Micky kalandjai.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Szerda: Vihar az Egyenlítőn. (C. bérl.)
Csütörtök: Lear király. (Klasszikus bérl.)

Színházi iroda jelenti:
Ma szerdán „C bérlét 4 számban” az évad nagy sikere a

VIHAR AZ EGYENLÍTŐN
kerül színre Halasy Mariskával a főszerepben. Csütörtökön mérsékelt helyárrakkal:

LEAR KIRÁLY.
Shakespeare örök tragédiája új — rendezésben és betanulásban.

Pénteken az eredetileg is színpadra írott hatalmas budapesti siker: „promierbérlet 5 szám”

3:1 A SZERELEM JAVÁRA

amelynek előadása meg fogja a közönséget győzni arról, hogy ennek a pompás és a mai sport világban annyira aktuális operettnak igazi helye a színpadon van. Főszereplők: a két Jurik, Halasy, Pogány, Tanay, Sugár Misi, Szabó Ernő és az egész operett személyzet.

Szombaton délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal. — Farkas Imre örökszépségű magyar daljátéka a

NÓTÁS KAPITÁNY

kerül színre.
Péntektől kezdve sorozatosan a nagy Ábrahám operett:

3:1 A SZERELEM JAVÁRA.

KÖZGAZDASÁG

Újból megállapították a burgonya minimális termelői árát

A m. kir. földművelésügyi miniszter október 26.-tól kezdve a belső forgalomba szállítandó burgonya mázsánkénti legkisebb termelői árát a következőkben állapította meg:

Gyűlaba burgonya 5.60, nyári rózsaburgonya 5.40, őszi rózsaburgonya 4.40 Ella burgonya 3.80, — Krüger és Wohltman burgonya — 3.20 pengő mázsánként.

Az árak étkelési nagyságra változtatott árakra vonatkoznak. Ezekből az árakból Budapesttől 250 kilométernél messzebb fekvő állomásokról érkező szállítmányoknál kizárólag a 16. c. kocsiosztály fuvardíja 250 kilométernél közelebb — fekvő állomásoknál pedig kizárólag a 15. c. kocsiosztály fuvardíja vonatkozik.

Budapesten kívül más belső rendeltetési állomásra szállítandó burgonya legkisebb termelői árát úgy kell számítani, mintha azt is budapesti rendeltetésre vásárolnák. Egy-egy községben ezek szerint minden belső rendeltetésű burgonyáért ugyanaz a legkisebb termelői ár fizetendő. Szekérfuvarral Budapestre hozott burgonya legkisebb termelői árát a rendelet az előbb említett áraknál 36 fillérrel magasabban állapította meg.

A burgonyaértékesítés előmozdítását szolgálja az a rendelet is, amely kimondja, hogy a közforgalmú vasúton vagontételben, hajón pedig 50 métermázsát meghaladó mennyiségben belsőre feladott burgonya után november 1-től kezdődően métermázsánként egy pengő díjat köteles a feladó az áru feladásakor fizetni.

Ezt a díjat a közforgalmú vasút illetőleg hajóállalat szedi be, majd a beszédet díjakat átutalja a Növénytermelői Hivatalnak. Ha a feladó a termelőgazdáknak a földművelésügyi miniszter által az ország területén szállításra kerülő burgonyára vonatkozó megállapított legkisebb termelői áránál nem fizet kevesebbet és a burgonyaszállítmány minőségi szempontból kifogás alá nem esik, úgy a Növény-

termelési Hivatal a feladónak a befizetett díjat visszatéríti.

ÁRNYALATILAG JOBB A BÚZA

A készáruipiacon jól tartott az irányzat, a forgalom azonban szűk keretek között mozog. Búzából 1350, árpából 1050, tengeriből 750 mázsát adtak el. A tiszavidéki búza 5 fillérrel drágult, a felsőföldieknek csak az alsó árhatárát emelték 5 fillérrel, a többi ár nem változott.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.30—20.65, 78 kg-os 20.60—20.95, 79 kg-os 20.85—21.05, 80 kg-os 21.00—21.25, felsőföldi 77 kg-os 20.30—20.60, 78 kg-os 20.60—20.90, 79 kg-os 20.85—21.00, 80 kg-os 21.00—21.20.

Rozs: pestvidéki 18.70—18.80, más származású 18.80—19.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középmínőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 16.70—16.80, középminőségű 16.00—16.70.

Tengeri: tiszántúli 14.05—14.15, új 11.10—11.20, egyéb áll. 14.05—14.15, új 11.00—11.10.

Örlemények: korpa 12.70—12.85, 8-as liszt 14.50—15.30.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 17.19, vörös 15.50—16.25, egyéb 14—14.50. káposztarepce 31—31.50, napraforgó fehér 21—22, tarka 19.50—19.85, tökmag nagyszemű 27.50—29.50, kisszemű 26—27.50.

Ferencvárosi sertésvásár. A keddi ferencvárosi sertésvásárra 243 darab sertést hajtottak fel. Előző napi maradvány 270 darab. A felhajtásból angol sonkasertés 87 darab. Árak: prima szedett 106—108, silány 98—102, exportzsr. márkázott 164 fillér kg-ként. Az irányzat változatlan.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas marha 575, eladás 327 drb. Felhajtás ló 265, eladás 53 drb. Árak elősúly kilogrammonként: Vágómarha jöminőségű 52—68, közép 42—52, silány 34—42, borjú 75—108, növendék marha 55—66, tinó, ökr 75—86 fillér, fejős tehén 250—600, vágó ló 80—150, silány igásló 100—170, közepes igásló 180—290, jó igásló 300—450, kocsi 500-on felül, katonai célokra való ló 550 P-ön felül. Irányzat: Lányha.

TESTEDZÉS

A Boeskey üdvözlő levelet irt a Ferencvárosnak

A Ferencváros vasárnap Rómában olyan játékot mutatott be, amelyre csak kevesen emlékeznek. A szép győzelemmel a magyar csapat kiváltotta egész Európa elismerését. Az üdvözlő táviratok egymásután futnak be a Ferencváros tanácsjára. A Boeskey vezetősége sem feledkezett meg vasárnapi nagy ellenfeleiről, amelyhez a következő levelet küldte:

— Öszintén gratulálunk ahhoz a bravúros teljesítményhez, hogy kiváló csapatuk a Középeurópa Kupát a magyar színeknek szerezte meg, kérjük, méltóttassanak fogadni a Boeskey Football Club legőszintébb jókívánatait. Örömmünkre szolgál, hogy a nemzeti szempontból is olyan értékes győzelem után csapatukat Debrecenben ünnepelhetjük és ezúton

hozzuk szíves tudomásukra, hogy a 31-én lejátszandó mérkőzésünk előtt kívánjuk a csapatot a pályán üdvözölni és nagybecsű társesületünknek zászlókat átnyújtani. A Boeskey FC vezetősége.

BUKARESTBEN DÖNTETLENŰ JÁTSZOTT A MAGYAR B. VÁLOGATOTT

Bukarest, október 26. A magyar B. válogatott labdarúgócsapat kedden délután napsütéses szép időben 15 ezer főnyi közönsége előtt a déli liga válogatottjával 2:2 (1:2) arányban döntetlenül mérkőzött.

KEDDEN

KONDÍCIÓEDZÉST TARTOTT A BOCSKAY

A Boeskey csapata nagyban készül a vasárnapi Ferencváros elleni mérkőzésre. Kedden délután Opata Zoltán edző vezetésével kondícióedzést tartottak, amelyen Teleki kivételével az összes játékosok megjelentek. Különös meglepetést keltett, hogy a hosszabb idő óta gyengélkedő Janzós egészen jól mozgott és vasárnapi játékára valószínűleg sor kerül.

A Boeskey eddig még nem szerzett pontot, de már a múlt héten az Újpest ellen bebizonyította, hogy minden csapattal szemben megállja a helyét, így a Ferencvárossal szemben is. A csapat már túlvan a gyengeségi perióduson és vasárnap igen szép, izgalmas küzdelem lesz a Stadionban.

A DEAC FŐISKOLAI JELVÉNYSZERZŐ ATLETIKAI VERSENYE

A napokban rendezte meg a DEAC atletikai szakosztálya Hadházy Dezső akadémiai testnevelési tanár vezetésével az egyetemi sporttelepen a folyó tanév első női és férfi főiskolai jelvénytörző atletikai versenyét alábbi eredményekkel:

100 m-es síkfutás: 1. Pöhm Endre 12.3 mp., 2. Demeter Miklós 12.3 mp., 3. Földváry Bertalan 12.4 mp. **400 m-es síkfutás:** 1. Demeter Miklós 1 p 00.4 mp., 2. Singer Mihály 1 p 00.8 mp., 3. Földváry Bertalan 1 p 02.2 mp. — **1000 m-es síkfutás:** 1. Maly Lajos 3 p 32 mp. — **Magasugrás:** 1. Vas Endre 1.40 m., 2. Demeter Miklós 1.40 m., 3. Strausz László 1.40 m. — **Távolugrás:** 1. Vass Endre 5.18 m., 2. Földváry Bertalan 5.11 m., 3. Singer Mihály 5.10 m. — **Súlylökés:** 1. Földváry Bertalan 10.30 m., 2. Bornemisza János 10.03 m., 3. Mellau György 9.95 m. — **Diszkoszvetés:** 1. Bornemisza János 10.03 m., 2. Mellau György 29.36 m., 3. Földváry Bertalan 29.15 m. — **Női számok:** 40 m-es síkfutás: 1. Elek Kató 6.8 mp. — **Távolugrás helyből:** 1. Elek Kató 1.70 m. — **Labdahajítás:** 1. Elek Kató 27.10 m.

SPORTHIRMONDÓ

A nagy konkurenciára való tekintettel a vasárnapi kisorsolt Újpest—Szárketaxi mérkőzést szombaton játsszák le a Megyeri-úton. Az Újpest hétfőn Bécsben vendégszerepel.

Debrecenben annyira bíztak a Ferencváros vasárnapi győzelmében, hogy a Boeskey szombaton már úgy nyomta ki a Ferencváros elleni plakátot, hogy a KK-győztes Debrecenben. A Boeskey csakugyan nem csalódott a zöld-fehérekben, mert valóban elhozták az értékes Kupát.

Budapestben olyan tervek merültek fel, hogy a Boeskey elleni mérkőzés pályaválasztóját felcserélik. A Boeskey ebbe nem ment bele és jött az újabb ajánlat: 5000 pengő a pályaválasztó jogért. A Boeskey ebbe sem ment bele, mert azt akarja, hogy Debrecen közönsége Debrecenben lássa a Kupagyőztes csapatot.

A KK dugólvölgylistája változatlan maradt. 12 dugós: Sárosi, 11: Piola, 8: Toldi, 7: Zsengeller, 6: Sindelár. — A Nemzeti Liga dugólvölgylistája változatlan.

Rómában a Középeurópa Kupa elnöksége kimondta, hogy a jövőben, ha a futbalcsapatok közötti mérkőzés nem hoz döntést, abban az esetben sorsolás dönti el, hogy melyik csapat jut tovább a következő fordulóban.

Hirdetmény az október hó 31-re eső vasárnapon a virág, koszorú, gyertya, mécs és más sirdiszító tárgyak árusítási idejéről. A 94537/1921. K. M. sz. rendelet 2. §-ának 2. bek. alapján közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy a f. évi október hó 31-ére eső vasárnapon virágok, koszorúk, gyertyák, mécsesek és sírok díszítésére szolgáló egyéb tárgyak reggel 8 órától este 6 óráig árusíthatók és házhoz, vagy temetőbe is szállíthatók. Az árusítás ehhez képest a Kossuth-utcai virágpiacra, valamint a Városház-Rózsá-utcai és a Dégenfeldéri alkalmi virágpiacokra, nemkülönben a temetők előtt esetleg engedélyezett hasonló cikkek árusításánál is a fentjelzett időtartamon át folytatható. Polgármester.

Nyílttér

FIGYELMEZTETÉS

Tölem különváltan élő feleségem szül. Gottfried Ilonának semmiféle adósságaiért felelősséget nem vállalok.

Csillag Adolf.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**
Felelős kiadó: **Aiföldi Sajtóvállalat Kft.**
Ügyvezető igazgató: **Dr. Kólya Sándor.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szöveg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szöveg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szöveg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szöveg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Állási pereső nők

Könyvelésben, gyors- és gépirásban, pénztárkezelésben s mindenféle irodai teendőkben jártas tisztviselő azonnali belépésre állást keres. Ajánlatot N. V. jellegre a kiadóba kérek. 1146

Befőtlen állás férfiaknak

Fiatál fűszerkereskedő segédet keresek. Vár-u. 10. 1167

Kereskedősegédet fűszer- és csemegeüzletembe felveszek. Kovács Sándorné, Vámospercsi-út 13. 1163

Bütorozott szoba

Csinosan bütorozott szobához keresek társat. Kellemes, tiszta szoba, olcsó ár. Kigyó-u. 27. keresztút. 1157

Bütorozott szoba azonnalra kiadó egy-két személy részére, esetleg teljes ellátással. Hajó-utca 4. 4-ik ajtó. 1157

Kétszobás

Kiadó két szoba, konyha baromfi- és sertéstartással, nagy udvarral. Ertekezni Harmathynál, Piac-u. 7. Ny.

3 és többszobás

Háromszobás lakás központban külön udvarral kiadó. Ertekezni dr. Széll, Piac-u. 77. I. e. 1160

Ajánlat

Magyar Úriasszonyok Lapja 1926-1936 évfolyam jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116

Maradékban
finomat és olcsón vásárolhat ruhákra, kabátokra, fehérneműkre stb. dr. Révésznel, Piac ucca 42. Pannonia-udvarban. 651

Ha elegáns
és szép nyakkendőt akar, úgy forduljon a készítőhöz. Hernyóselemben és műselymekben dús választék. Újat készítenek, használtat javítok. Timár-u. 52. Varga-u. sarok. 897

Rózsaszínű
bukor-rózsza 30-40 fillér darabja és málnát 100 drb. 2 pengő. Szesztina-utca 4. 1164

Akácmez
kiváló minőségű kapható Arany János-utca 30. 1158

Tűzfifa
legolcsóbban s legjobb minőségben szerezhető be Kripkó Gyula fűszerkereskedőnél, Csokonai-u. 50. sz. — Elsőrendű fimm-ként 3.80-tól. Elsőrendű darabos szén 3-tól. 1065

Sírkövek
műköből, gránitból, homokból legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyár Rt. Fűrdő-u. 2. számú telepen. 309

Zongorórakat
adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kívánatra magyargyar nőtárat is tanítok cigányosan. Kísérletszerkesztéssel. Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

Használt
bútorokat, ingóságokat, varrógépet, kerékpárt, valamint zálogjegyeket arany-, ezüst- és ruhaneműről veszek, eladok, cserélek. Hívásra házhoz megyek. — Kepecs, Simonffy-u. 7. sz. 1023

Különleges
szőlővesszőt, gyümölcsfát olcsón vásárolhat. Piac-utca 66. 1088

Négy szobából
álló lakrészt kizárólag üzleti célra kiadó. Csapó-u. 10. sz. az udvarban. 52

Eladó
diófa, eperfa, gazdasági akácfa, mindenféle csemegefák, bukszusok. — Juhász Imre kertészete, Alsójózsza, Szentgyörgy-utca 755. sz. Lerakat: Debrecen, Hatvan-u. 60. sz. B

Oktatás

Gyógypedagógiai oktatást orvosi felügyelettel, magántanítást és korrepetálást, latin, görög, német, francia, román, angol, olasz nyelvoktatást vállalok. Simonffy-út 7. szám. 1048

Elelmiszertal

Kitűnő, zamatos vámospercsi borok: Asztali 42, Kövidinka 46, Ezerjő 56, Édes ezerjő 70 fillér Wessprémy Zoltán termelői borkimérésében, Péterfia-u. 30. sz. 1048

Női ruha és kabát szövetek olcsón Petriknél Szent Anna-u. 5.

70-80 q fajalma, benne a Jonathánból 5 q zacskózott, kilogramonként, egy tételben, vagy ahogy áll, 50 fillérjével eladó. Dabos gazdaság, Kemece, Szabolcs m. 1118

Kereslet

Elektromotort 110 Volt, 2,5-3 lóerővel veszek. Szoboszlav, Széchenyi 24. 1163

Megvételre keresek csirketartókat. Ajánlatok Springer papírüzletbe, Piac-u. 38. kérem. 1162

Fajtisza fekete, 2-3 hónapos publikitást, limet veszek. Cím a kiadóban. 1165

Papírhulladékok, régi könyveket, folyóiratokat, levelezéseket különböző számra legmagasabban vásárol Kultura antikvárium, Szent Anna 3. 1148

Veszek használt bútort, varrógépet, zálogjegyet, szőnyeget, irodaberendezést, dísz tárgyakat, mindenféle ingóságokat. Barnáné, Csapó 16. Hívásra jövök. Telefon: 32-11. 840

Üzlet-műhely raktár

2 üzlethelyiség kiadó. Halköz 3. sz. 1014

Butor

Modern ebédlő, dióteleháló, hármasszékény, rekamé, söberlány, antik íróasztal, asztalok, székek eladása, cseréje. Hatvan-u. 18. 1022

Modern háló, üvegfal, ebédlő, irodaberendezés, konyha berendezés, szalon eladása, vétele. Dégenfeldtér 6. sz. 999

Hangszer

Eladó teljesen új 2+1 lámpás Orion rádió és egy viselt fekete férfi télikabát. — Megtekinthető 1-2 óra közt. Használ, Piac-utca 10. II. em. 1. ajtó. 1064

Antik hegedű, két darab kályha eladó. Halastó-u. 10. 1078

Zongora- és vonóhangszerkészítő-műhelyemet Piac-u. 44. alá helyeztem. Lelkiismeretes és szakzerű javítások és hangolások Tonté L. zongora- és hangszerkészítőnél, Zongora eladó. 151

Eladó állatok

Komondor him, fajtisza eladó. Diófa-u. 30. (Hatvan-utcai kert). 1074

Gazdasági eszközök

Elcsérlném, eladnám 6 H. P. 10 lóerős húzóes Máv. csöplőgarnitúrát nagyobért. Ifj. Hegedűs, Nagyléta. 1161

Eladó ház hely

Közműves villatelkek, 25 éves adókedvezménytel. Simonyi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsönátvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. esznyi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó házhelyek:

Boldogkerten a Csókai-, Borzsovay- és Vay-utakban. — Tégláskerten a Szepesi-utcaiban nagyon előnyös fizetési feltételek mellett. Új parcellázás! Bővebbet a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth-utca 8. sz. 537

Eladó ház

Péterfia 30. számú ház, vagy abból parcellázva 200 m²-es telek kétszer háromszobás utcai lakással eladó. 1049

Hatvan-u. 41. számú ház üzletekkel, nagy műhely gyárnak, műhelynek igen alkalmas, kedvező fizetéssel eladó. Kölcsönsegélyző. 1076

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetméter telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padelfjáróval, alápincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Szép
családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, baromfi- és egyéb mellékkelvisegek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nógrádi Mátyás-utca 22. Falóger mellett 423

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett, Kécses-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korszerűnek, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerűen kiadó. 369

Eladó föld

Eladó földek!
Ondódon 25, Kiszepesen 21/2 hold, Szoboszlói földön 50, 25, 12, Elepen 16, 20, homokon 32 hold, boldankóny 500 P-vel, vételár felével megvehető. 9 kilométerre homokon 12 hold tanács, 1 hold szőlővel. Megbízott: Samu János, Hunyadi-utca 24. 1155

Eladó ingóság

Eladó
2 drb. kályha, 1 antik hegedű. Halastó-u. 10. 1077

Önhajtós
jobbkezes betegkocsy eladó. Honvéd-u. 34. 1166

Épülethontásból
téglák, cserépek, ajtók, ablakok, kemény- és puhafagerendák, deszkák, hajópárlók olcsón eladók. Sinay Miklós-u. 38. sz. Róthermere-u. 34. Hatvan-u. 41. 1000

Eladó
diák télikabát, nőikabát, alj, fonott garnitúra, kerékpár, csónak. Csapó-utca 19. udvarban jobbra. 1054

Egy
jókarban lévő férfi fekete télikabát és egy csikós nadrág eladó. — Komlóssy-út 15. sz. 1022

Extraruha
jó állapotban olcsón eladó. Halköz 6. sz. Ny. 1077

Egy
jó állapotban lévő szmoking öltöny eladó. Werbőczy 10. Szilágyi utcánál. 1984

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.
Igazgató: **Somogyi Gábor.**
Művezető: **Liptay András.**

Meghozza a várt eredményt már egy apróhirdetés.
Egyedüli felvételi hely: **Kiadóhivatal Piac-u. 56.**